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Ⅰ アンケート調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、町民の皆さまから「地域福祉」に対する考え方やご意見をおうかがいし、次期「宝達志

水町地域福祉計画・地域福祉活動計画」を地域に即した計画とするための基礎資料として活用させて

いただくことを目的として実施しました。 

 

２．調査概要 

◇調査対象者：町内在住の 15歳以上の方（無作為抽出） 

◇調 査 期 間：令和３年８月 16日（月）～９月 30日（木） 

◇調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による本人記入方式 

 

３．回収結果 

◇配 布 数：1,000件 

◇有効回収数：468件 

◇有効回収率：46.8％ 

 

４．報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。  
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4.1

5.3

4.9

10.5

14.1

9.4

25.9

9.4

16.2

0.2

0% 10% 20% 30%

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～79歳

80歳以上

不明・無回答

全体（n=468）

41.2 57.9 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性 女性 不明・無回答

全
体

Ⅱ アンケート調査結果 

１．あなたご自身について 

問１ あなたの性別はどちらですか。（どちらかに○） 

性別についてみると、「女性」が 57.9％、「男性」が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたはおいくつですか。（ひとつだけ○） 

年齢についてみると、「65～74歳」が 25.9％と最も高く、次いで「80歳以上」が 16.2％、「50～59歳」

が 14.1％となっています。 
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24.6

4.1

6.2

4.5

0.0

9.8

4.9

10.9

32.7

1.9

0.4

0% 10% 20% 30% 40%

会社員・団体職員

自営業（農林漁業除く）

公務員・教員

農林業

漁業

家事専業

学生

パート・アルバイト・フリーター

無職

その他

不明・無回答

全体（n=468）

問３ あなたの主な職業は何ですか。（ひとつだけ○） 

主な職業についてみると、「無職」が 32.7％と最も高く、次いで「会社員・団体職員」が 24.6％、「パ

ート・アルバイト・フリーター」が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 20～29 歳 外国人実習生 

押水第一小学校区 20～29 歳 外国人実習生 

押水第一小学校区 40～49 歳 会社役員 

押水第一小学校区 40～49 歳 福祉施設利用（弁当配達手伝い） 

宝達小学校区 65～74 歳 部活動指導員 

志雄小学校区 40～49 歳 自営手伝い 

志雄小学校区 75～79 歳 会社役員 
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8.1 24.6 44.7 19.9 1.9 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

ひとり世帯 夫婦のみの世帯 ２世代の世帯

３世代の世帯 その他 不明・無回答

全
体

問４ あなたの世帯はどのような構成になっていますか。（ひとつだけ○） 

世帯構成についてみると、「２世代の世帯」が 44.7％と最も高く、次いで「夫婦のみの世帯」が 24.6％、

「３世代の世帯」が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 20～29 歳 会社の寮 

押水第一小学校区 20～29 歳 会社の寮 

押水第一小学校区 40～49 歳 ４世代の世帯 

押水第一小学校区 80 歳以上 病院入所中 

志雄小学校区 65～74 歳 夫婦と、夫の兄弟 

志雄小学校区 65～74 歳 ４世代 

不明・無回答 40～49 歳 兄弟 
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7.3 72.6 20.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

11.3 69.7 19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

8.3 69.2 22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

9.0 69.2 21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

57.5 31.6 10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

問５ あなたや同居している家族につぎのようなかたはいますか。(それぞれどちらかに○) 

乳幼児（０～５歳）についてみると、「いない」が 72.6％、「いる」が 7.3％となっています。 

小学生についてみると、「いない」が 69.7％、「いる」が 11.3％となっています。 

中学生についてみると、「いない」が 69.2％、「いる」が 8.3％となっています。 

高校生についてみると、「いない」が 69.2％、「いる」が 9.0％となっています。 

65歳以上のかたについてみると、「いる」が 57.5％、「いない」が 31.6％となっています。 

在宅介護を必要とするかたについてみると、「いない」が 73.1％、「いる」の 5.3％となっています。 

障がいのあるかたについてみると、「いない」が 72.4％、「いる」が 7.7％となっています。 

 

＜乳幼児（０～５歳）＞ 

 

 

 

 

 

＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

＜65歳以上のかた＞ 
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5.3 73.1 21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

7.7 72.4 19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

いる いない 不明・無回答

全
体

19.2 12.8 24.1 17.1 23.7 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

押水第一小学校区 宝達小学校区 相見小学校区

樋川小学校区 志雄小学校区 不明・無回答

全
体

0.4

3.8

2.4

12.2 14.5 64.1 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上

不明・無回答

全
体

＜在宅介護を必要とするかた＞ 

 

 

 

 

 

＜障がいのあるかた＞ 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたが住んでいる地区は次のどれですか。（ひとつだけ○） 

住んでいる地区についてみると、「相見小学校区」が 24.1％と最も高く、次いで「志雄小学校区」が

23.7％、「押水第一小学校区」が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたが現在の地区にお住まいになってからどれくらいですか。（ひとつだけ○） 

現在の地区にお住まいになってからの年数についてみると、「30年以上」が 64.1％と最も高く、次い

で「20年以上 30年未満」が 14.5％、「10年以上 20年未満」が 12.2％となっています。 
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単位：％

食事の用意
や後片付け

掃除・洗濯・
ごみだしなど

買い物や通
院などの外

出

力仕事（家
具の移動な

ど）

入浴やトイレ
が困難

庭・畑仕事
（草取りな
ど）ができな

い

話し相手、遊
び相手が少
ない

家族の介護
や看護

電化製品な
どの使い方
や修理方法
がわからな

い

近所づきあ
いがうまくい
かない

4.5 5.1 11.1 11.8 2.6 9.0 6.4 3.0 6.4 2.1

男性（n=193） 4.7 5.2 5.7 6.7 2.6 8.8 7.8 3.6 3.1 3.6

女性（n=271） 4.1 4.8 14.4 15.5 2.2 9.2 5.5 2.6 8.9 1.1

15～19歳（n=19） 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=25） 0.0 0.0 8.0 0.0 0.0 0.0 8.0 4.0 0.0 0.0

30～39歳（n=23） 0.0 8.7 4.3 4.3 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=49） 4.1 6.1 6.1 8.2 0.0 6.1 4.1 2.0 0.0 4.1

50～59歳（n=66） 6.1 9.1 4.5 15.2 1.5 16.7 0.0 7.6 6.1 3.0

60～64歳（n=44） 2.3 2.3 6.8 9.1 0.0 13.6 6.8 4.5 2.3 2.3

65～74歳（n=121） 4.1 1.7 5.0 9.1 1.7 5.8 5.8 1.7 6.6 3.3

75～79歳（n=44） 2.3 2.3 15.9 9.1 0.0 2.3 4.5 4.5 6.8 0.0

80歳以上（n=76） 10.5 11.8 34.2 27.6 11.8 17.1 14.5 1.3 18.4 1.3

押水第一小学校区（n=90） 5.6 5.6 10.0 7.8 2.2 8.9 8.9 3.3 2.2 1.1

宝達小学校区（n=60） 1.7 8.3 6.7 13.3 3.3 8.3 5.0 3.3 10.0 1.7

相見小学校区（n=113） 2.7 3.5 15.0 12.4 3.5 8.8 5.3 3.5 4.4 0.9

樋川小学校区（n=80） 5.0 5.0 7.5 11.3 0.0 7.5 5.0 2.5 6.3 2.5

志雄小学校区（n=111） 6.3 3.6 13.5 14.4 3.6 11.7 8.1 2.7 9.9 4.5

運動する場
所や機会の
不足

生涯学習や
文化にふれ
る場所や機
会の不足

仕事や家計
のこと

その他 特にない
不明・無回

答

10.9 7.9 7.7 4.1 51.5 4.1

男性（n=193） 9.3 5.7 9.3 4.1 55.4 4.1

女性（n=271） 12.2 9.2 6.3 4.1 49.1 4.1

15～19歳（n=19） 21.1 10.5 0.0 10.5 68.4 0.0

20～29歳（n=25） 16.0 12.0 4.0 4.0 64.0 0.0

30～39歳（n=23） 17.4 8.7 17.4 4.3 47.8 13.0

40～49歳（n=49） 16.3 14.3 12.2 6.1 53.1 4.1

50～59歳（n=66） 16.7 10.6 15.2 6.1 34.8 6.1

60～64歳（n=44） 15.9 6.8 9.1 2.3 52.3 4.5

65～74歳（n=121） 6.6 5.0 5.0 3.3 60.3 4.1

75～79歳（n=44） 4.5 6.8 4.5 2.3 54.5 6.8

80歳以上（n=76） 2.6 5.3 2.6 2.6 42.1 0.0

押水第一小学校区（n=90） 13.3 5.6 4.4 3.3 55.6 1.1

宝達小学校区（n=60） 3.3 11.7 3.3 1.7 56.7 1.7

相見小学校区（n=113） 11.5 8.0 9.7 1.8 52.2 3.5

樋川小学校区（n=80） 12.5 8.8 8.8 7.5 55.0 1.3

志雄小学校区（n=111） 10.8 7.2 9.0 5.4 48.6 2.7

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

 

２．あなたのくらしについて 

問８ あなたは、日常生活においてどんなことに困っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

日常生活において困っていることについてみると、「特にない」が 51.5％と最も高く、次いで「力仕

事（家具の移動など）」が 11.8％、「買い物や通院などの外出」が 11.1％となっています。 

性別にみると、「力仕事（家具の移動など）」では女性が男性を 8.8ポイント上回っています。 

年齢別にみると、80歳以上では「買い物や通院などの外出」「力仕事（家具の移動など）」など他の年

齢と比べて高い項目が多くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「運動する場所や機会の不足」が他の地区と比べて低くなってい

ます。 
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・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 40～49 歳 遊具のある公園 

押水第一小学校区 65～74 歳 家の補修・修繕 

宝達小学校区 50～59 歳 

地主が死亡し不在の土地から、うちの畑に倒木がある。（令和 3 年 3

月頃から）また、他の草木も繁茂しており誰がその対応をしてくれる

のか大変困っている。 

相見小学校区 50～59 歳 子供の登校拒否 

樋川小学校区 20～29 歳 近くに遊べる場所がない 

樋川小学校区 40～49 歳 
町内で働きたいが、求人情報が無かったり、収入が少なかったりし

て、転職できない 

樋川小学校区 50～59 歳 仕事がなかなか見つからない 

樋川小学校区 65～74 歳 
雨が降っても、自由に運動したり仲間とおしゃべりできるところが欲

しい 

樋川小学校区 65～74 歳 家の修理 

樋川小学校区 80 歳以上 交通（電車、バス） 

志雄小学校区 15～19 歳 学習スペースが自宅に無い 

志雄小学校区 40～49 歳 時間がたりない 

志雄小学校区 50～59 歳 地域の方との触れ合いに参加したいが、平日の昼間は難しい 

志雄小学校区 60～64 歳 風向きで、野焼きの煙が家の中に入ってくる 

志雄小学校区 65～74 歳 日用品の買い物は町内で購入できる店が無く、銀行も遠距離で不便 

志雄小学校区 75～79 歳 
県下一番人気のない町、機会あれば移動したい、町長、町議、他役員

の役場問題、自分さえ良ければいい偉い町の人ばかり 

不明・無回答 30～39 歳 虫の処理 
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単位：％

自分や家族
の健康のこ

と

自分や家族
の老後のこ

と

子どもの教
育や将来の

こと

収入や家計
に関すること

仕事・就職に
関すること

住まいに関
すること

子育てに関
すること

介護に関す
ること

困ったときの
相談に関す
ること

交通の便や
移動手段に
関すること

45.1 50.9 14.1 23.1 10.9 12.8 4.9 25.4 10.7 26.9

男性（n=193） 48.7 50.3 17.6 24.9 10.9 14.0 6.2 28.5 9.3 22.3

女性（n=271） 42.1 50.9 11.8 21.8 10.7 12.2 3.7 23.2 11.8 30.6

15～19歳（n=19） 21.1 5.3 15.8 15.8 47.4 5.3 5.3 0.0 5.3 15.8

20～29歳（n=25） 32.0 48.0 24.0 32.0 44.0 16.0 28.0 16.0 0.0 24.0

30～39歳（n=23） 39.1 34.8 34.8 39.1 13.0 8.7 21.7 13.0 0.0 4.3

40～49歳（n=49） 44.9 49.0 30.6 34.7 16.3 12.2 8.2 24.5 10.2 32.7

50～59歳（n=66） 59.1 65.2 19.7 42.4 22.7 16.7 4.5 30.3 19.7 28.8

60～64歳（n=44） 38.6 56.8 13.6 13.6 4.5 20.5 4.5 27.3 4.5 15.9

65～74歳（n=121） 44.6 54.5 7.4 22.3 1.7 12.4 0.0 22.3 12.4 26.4

75～79歳（n=44） 50.0 61.4 4.5 11.4 2.3 6.8 2.3 36.4 9.1 25.0

80歳以上（n=76） 46.1 40.8 3.9 5.3 0.0 10.5 0.0 32.9 13.2 40.8

押水第一小学校区（n=90） 46.7 53.3 12.2 23.3 7.8 16.7 8.9 32.2 10.0 34.4

宝達小学校区（n=60） 46.7 38.3 18.3 18.3 3.3 10.0 5.0 15.0 16.7 28.3

相見小学校区（n=113） 50.4 54.9 14.2 23.9 14.2 13.3 4.4 26.5 14.2 25.7

樋川小学校区（n=80） 43.8 56.3 10.0 28.7 6.3 6.3 1.3 30.0 3.8 15.0

志雄小学校区（n=111） 42.3 52.3 17.1 22.5 17.1 16.2 5.4 24.3 10.8 31.5

災害時の備
えや避難に
関すること

地域の防
犯・治安に関
すること

近所づきあ
いや地域と
のつながり
に関すること

その他 特にない
不明・無回

答

19.9 10.5 7.1 1.3 13.7 3.4

男性（n=193） 14.5 10.9 10.4 1.6 15.0 3.6

女性（n=271） 24.0 10.3 4.8 1.1 12.9 3.3

15～19歳（n=19） 26.3 5.3 5.3 0.0 31.6 0.0

20～29歳（n=25） 20.0 4.0 0.0 0.0 24.0 4.0

30～39歳（n=23） 17.4 17.4 4.3 0.0 17.4 13.0

40～49歳（n=49） 22.4 10.2 12.2 2.0 6.1 2.0

50～59歳（n=66） 30.3 25.8 10.6 1.5 4.5 1.5

60～64歳（n=44） 25.0 2.3 11.4 0.0 20.5 2.3

65～74歳（n=121） 10.7 9.9 6.6 1.7 14.0 3.3

75～79歳（n=44） 15.9 6.8 4.5 4.5 11.4 6.8

80歳以上（n=76） 22.4 6.6 3.9 0.0 14.5 2.6

押水第一小学校区（n=90） 23.3 13.3 7.8 0.0 17.8 0.0

宝達小学校区（n=60） 16.7 10.0 5.0 0.0 8.3 1.7

相見小学校区（n=113） 15.9 6.2 6.2 1.8 13.3 4.4

樋川小学校区（n=80） 17.5 7.5 5.0 1.3 15.0 0.0

志雄小学校区（n=111） 25.2 16.2 10.8 2.7 14.4 0.9

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

 

問９ あなたは現在や将来にわたってどんなことに、不安や悩みを感じていますか。（あてはまる

ものすべてに○） 

現在や将来にわたってどんなことに、不安や悩みを感じているかについてみると、「自分や家族の老

後のこと」が 50.9％と最も高く、次いで「自分や家族の健康のこと」が 45.1％、「交通の便や移動手段

に関すること」が 26.9％となっています。 

性別にみると、「災害時の備えや避難に関すること」では女性が男性を 9.5ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では「仕事・就職に関すること」、20歳代、40～70歳代では「自分や家族

の老後のこと」、30歳代では「自分や家族の健康のこと」「収入や家計に関すること」、80歳以上では「自

分や家族の健康のこと」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「自分や家族の健康のこと」、その他の地区では「自分や家族の老

後のこと」がそれぞれ最も高くなっています。 
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単位：％

身内（家族・
親族）

友人 ご近所 職場の人

医療機関・
福祉サービ
ス事業所や
職員

民生委員・
児童委員

町役場の相
談窓口や職

員

町社会福祉
協議会

その他 特にない
不明・無回

答

70.9 21.6 2.6 8.5 15.0 1.3 3.2 2.6 0.4 15.8 4.1

男性（n=193） 64.2 14.0 2.6 4.1 15.0 1.0 3.1 3.6 0.0 22.8 4.1

女性（n=271） 76.0 26.9 2.6 11.8 15.1 1.5 3.3 1.8 0.7 11.1 3.7

15～19歳（n=19） 78.9 36.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 21.1 0.0

20～29歳（n=25） 68.0 28.0 0.0 20.0 8.0 0.0 4.0 0.0 0.0 20.0 4.0

30～39歳（n=23） 87.0 34.8 8.7 17.4 17.4 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0

40～49歳（n=49） 83.7 32.7 0.0 26.5 12.2 0.0 2.0 0.0 0.0 10.2 0.0

50～59歳（n=66） 74.2 34.8 3.0 19.7 21.2 0.0 0.0 1.5 0.0 7.6 3.0

60～64歳（n=44） 59.1 15.9 0.0 2.3 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 4.5

65～74歳（n=121） 63.6 17.4 3.3 2.5 14.9 0.0 7.4 2.5 0.0 24.8 3.3

75～79歳（n=44） 72.7 9.1 2.3 0.0 20.5 13.6 2.3 9.1 2.3 9.1 11.4

80歳以上（n=76） 71.1 9.2 3.9 0.0 14.5 0.0 3.9 5.3 0.0 10.5 6.6

押水第一小学校区（n=90） 83.3 30.0 2.2 13.3 20.0 0.0 2.2 0.0 0.0 7.8 4.4

宝達小学校区（n=60） 70.0 23.3 5.0 6.7 13.3 1.7 1.7 1.7 1.7 16.7 3.3

相見小学校区（n=113） 67.3 21.2 0.9 5.3 15.9 2.7 3.5 4.4 0.9 18.6 3.5

樋川小学校区（n=80） 71.3 16.3 1.3 11.3 10.0 0.0 3.8 3.8 0.0 11.3 5.0

志雄小学校区（n=111） 68.5 17.1 4.5 5.4 14.4 1.8 4.5 2.7 0.0 21.6 1.8

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 40～49 歳 駅までの間、街灯が少ない 

相見小学校区 40～49 歳 
地域の自治について（世帯数激減に伴う万雑、会館維持、神社の管理

費がとても不安） 

相見小学校区 65～74 歳 
・地域に暮らす人々の交流に関すること 

・伝統文化の継承に関すること 

樋川小学校区 65～74 歳 空き家が多い 

志雄小学校区 50～59 歳 
子どもが少なく、競争相手がいないため、のびのびした環境ではある

が向上が望めない 

志雄小学校区 75～79 歳 家を継ぐ者が無く、亡くなった後の不動産や家屋の行く末 

志雄小学校区 75～79 歳 全く魅力ない、早く町を出たい 

 

問 10 以下の不安や悩みをどなたに、またはどこに相談していますか（しますか）。（各項目のあて

はまるものすべてに○） 

(１) 自分や家族の健康のこと 

自分や家族の健康のことの相談先についてみると、「身内（家族・親族）」が 70.9％と最も高く、次い

で「友人」が 21.6％、「特にない」が 15.8％となっています。 

性別にみると、「友人」では女性が男性を 12.9ポイント上回っています。 

年齢別にみると、75～79歳では「民生委員・児童委員」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区、樋川小学校区では「職場の人」が他の地区と比べて高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

宝達小学校区 75～79 歳 志水病院の担当医師 

相見小学校区 15～19 歳 スクールカウンセラー 
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単位：％

身内（家族・
親族）

友人 ご近所 職場の人

医療機関・
福祉サービ
ス事業所や
職員

民生委員・
児童委員

町役場の相
談窓口や職

員

町社会福祉
協議会

その他 特にない
不明・無回

答

70.9 17.3 1.3 7.7 3.0 0.9 3.8 3.4 0.2 17.9 5.8

男性（n=193） 61.7 11.4 1.0 7.3 2.1 1.0 2.6 3.6 0.5 25.9 6.2

女性（n=271） 77.5 21.4 1.5 8.1 3.7 0.7 4.8 3.3 0.0 12.5 5.2

15～19歳（n=19） 73.7 36.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.1 0.0

20～29歳（n=25） 76.0 32.0 0.0 12.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 16.0 4.0

30～39歳（n=23） 87.0 26.1 8.7 26.1 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 13.0 0.0

40～49歳（n=49） 85.7 26.5 0.0 22.4 2.0 0.0 4.1 2.0 0.0 10.2 0.0

50～59歳（n=66） 74.2 24.2 1.5 10.6 3.0 0.0 0.0 1.5 0.0 15.2 3.0

60～64歳（n=44） 65.9 15.9 0.0 6.8 2.3 0.0 2.3 0.0 0.0 25.0 4.5

65～74歳（n=121） 62.8 14.9 0.8 4.1 3.3 0.0 7.4 5.0 0.0 24.8 5.8

75～79歳（n=44） 65.9 6.8 2.3 0.0 6.8 9.1 4.5 13.6 0.0 13.6 11.4

80歳以上（n=76） 69.7 2.6 1.3 0.0 1.3 0.0 2.6 2.6 1.3 14.5 13.2

押水第一小学校区（n=90） 81.1 22.2 1.1 12.2 5.6 0.0 4.4 1.1 0.0 10.0 6.7

宝達小学校区（n=60） 71.7 13.3 3.3 3.3 0.0 1.7 0.0 3.3 0.0 21.7 5.0

相見小学校区（n=113） 66.4 18.6 0.9 6.2 6.2 1.8 5.3 4.4 0.9 20.4 4.4

樋川小学校区（n=80） 72.5 17.5 1.3 10.0 1.3 0.0 3.8 5.0 0.0 15.0 5.0

志雄小学校区（n=111） 67.6 11.7 0.9 4.5 0.9 0.9 3.6 3.6 0.0 23.4 5.4

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

単位：％

身内（家族・
親族）

友人 ご近所 職場の人

医療機関・
福祉サービ
ス事業所や
職員

民生委員・
児童委員

地域包括支
援センター

町社会福祉
協議会

その他 特にない
不明・無回

答

51.3 9.6 2.1 4.5 18.6 1.5 6.0 7.7 0.9 29.3 6.6

男性（n=193） 46.6 7.3 1.6 4.1 17.6 1.6 7.8 10.9 1.0 33.2 6.2

女性（n=271） 54.6 11.4 2.6 4.4 19.6 1.5 4.8 5.5 0.7 26.6 6.6

15～19歳（n=19） 26.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 73.7 0.0

20～29歳（n=25） 36.0 8.0 0.0 0.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 52.0 4.0

30～39歳（n=23） 73.9 4.3 8.7 8.7 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 21.7 4.3

40～49歳（n=49） 55.1 16.3 0.0 18.4 12.2 0.0 2.0 6.1 0.0 36.7 0.0

50～59歳（n=66） 51.5 19.7 4.5 7.6 21.2 0.0 0.0 1.5 1.5 27.3 6.1

60～64歳（n=44） 43.2 6.8 2.3 0.0 29.5 2.3 6.8 6.8 0.0 36.4 4.5

65～74歳（n=121） 45.5 9.1 1.7 3.3 25.6 0.8 10.7 11.6 1.7 28.9 6.6

75～79歳（n=44） 63.6 6.8 2.3 0.0 20.5 9.1 11.4 15.9 0.0 15.9 15.9

80歳以上（n=76） 59.2 3.9 1.3 0.0 14.5 1.3 6.6 10.5 1.3 14.5 10.5

押水第一小学校区（n=90） 63.3 13.3 2.2 4.4 16.7 0.0 8.9 10.0 0.0 21.1 6.7

宝達小学校区（n=60） 48.3 8.3 5.0 3.3 16.7 1.7 3.3 6.7 0.0 33.3 5.0

相見小学校区（n=113） 47.8 8.8 0.9 3.5 19.5 2.7 8.0 6.2 0.0 32.7 7.1

樋川小学校区（n=80） 52.5 7.5 2.5 7.5 18.8 1.3 2.5 15.0 1.3 25.0 6.3

志雄小学校区（n=111） 49.5 8.1 1.8 3.6 21.6 1.8 6.3 3.6 2.7 33.3 4.5

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

(２) 自分や家族の生活や将来のこと 

自分や家族の生活や将来のことの相談先についてみると、「身内（家族・親族）」が 70.9％と最も高く、

次いで「特にない」が 17.9％、「友人」が 17.3％となっています。 

性別にみると、「特にない」では男性が女性を 13.4ポイント上回っています。 

年齢別にみると、30～40歳代では「職場の人」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区、樋川小学校区では「職場の人」が他の地区と比べて高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３) 介護に関すること 

介護に関することの相談先についてみると、「身内（家族・親族）」が 51.3％と最も高く、次いで「特

にない」が 29.3％、「医療機関・福祉サービス事業所や職員」が 18.6％となっています。 

性別にみると、「特にない」では男性が女性を 6.6ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19 歳、20 歳代では「特にない」、30 歳以上は「身内（家族・親族）」がそれぞ

れ最も高くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区では「友人」が他の地区と比べて高くなっています。 
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単位：％

身内（家族・
親族）

友人 ご近所 職場の人

医療機関・
福祉サービ
ス事業所や
職員

民生委員・
児童委員

子育て支援
センター

子育て世代
包括支援セ
ンター

町社会福祉
協議会

その他 特にない
不明・無回

答

30.1 13.2 1.5 6.8 1.7 0.2 3.0 1.5 0.2 0.4 51.1 14.1

男性（n=193） 25.9 8.8 1.0 4.7 0.5 0.0 2.1 1.0 0.5 0.0 55.4 13.5

女性（n=271） 33.2 16.2 1.8 8.5 2.6 0.4 3.7 1.8 0.0 0.7 48.0 14.4

15～19歳（n=19） 21.1 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78.9 0.0

20～29歳（n=25） 32.0 12.0 0.0 4.0 8.0 4.0 12.0 4.0 0.0 0.0 60.0 4.0

30～39歳（n=23） 69.6 60.9 13.0 34.8 8.7 0.0 13.0 0.0 0.0 0.0 13.0 4.3

40～49歳（n=49） 59.2 38.8 0.0 26.5 4.1 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 32.7 0.0

50～59歳（n=66） 39.4 19.7 1.5 7.6 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 40.9 10.6

60～64歳（n=44） 40.9 6.8 2.3 2.3 2.3 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 50.0 6.8

65～74歳（n=121） 18.2 5.8 0.8 2.5 0.8 0.0 2.5 2.5 0.8 0.8 61.2 17.4

75～79歳（n=44） 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 63.6 25.0

80歳以上（n=76） 17.1 1.3 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 51.3 28.9

押水第一小学校区（n=90） 33.3 11.1 2.2 5.6 4.4 0.0 5.6 1.1 0.0 0.0 47.8 13.3

宝達小学校区（n=60） 30.0 16.7 1.7 10.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 48.3 18.3

相見小学校区（n=113） 27.4 10.6 0.0 5.3 0.9 0.0 2.7 3.5 0.0 0.0 53.1 15.0

樋川小学校区（n=80） 28.7 13.8 2.5 8.8 0.0 0.0 1.3 1.3 0.0 1.3 53.8 12.5

志雄小学校区（n=111） 30.6 12.6 1.8 4.5 1.8 0.9 2.7 0.9 0.9 0.9 55.0 10.8

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

志雄小学校区 65～74 歳 インターネット情報 

志雄小学校区 80 歳以上 どこに相談すればいい？ 

 

(４) 子育てに関すること 

子育てに関することの相談先についてみると、「特にない」が 51.1％と最も高く、次いで「身内（家

族・親族）」が 30.1％、「友人」が 13.2％となっています。 

性別にみると、「友人」では女性が男性を、「特にない」では男性が女性をそれぞれ 7.4ポイント上回

っています。 

年齢別にみると、15～19歳、20歳代、50歳以上では「特にない」、30～40歳代では「身内（家族・親

族）」がそれぞれ最も高くなっています。30歳代では「友人」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(５) 生活費など経済的問題 

生活費など経済的問題の相談先についてみると、「身内（家族・親族）」が 50.2％と最も高く、次いで

「特にない」が 38.5％、「友人」が 4.7％となっています。 

性別にみると、「身内（家族・親族）」では女性が男性を 6.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳、60～74歳では「特にない」、20～50歳代、75歳以上では「身内（家族・

親族）」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、志雄小学校区では「特にない」、その他の地区では「身内（家族・親族）」がそれぞ

れ最も高くなっています。 
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単位：％

身内（家族・
親族）

友人 ご近所 職場の人

医療機関・
福祉サービ
ス事業所や
職員

民生委員・
児童委員

町役場の相
談窓口や職

員

町社会福祉
協議会

その他 特にない
不明・無回

答

50.2 4.7 0.0 1.9 0.6 0.4 3.6 0.4 0.2 38.5 7.3

男性（n=193） 46.1 6.2 0.0 3.1 1.6 0.5 3.1 1.0 0.0 40.4 7.3

女性（n=271） 52.8 3.7 0.0 1.1 0.0 0.4 4.1 0.0 0.4 37.6 7.0

15～19歳（n=19） 42.1 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.9 0.0

20～29歳（n=25） 52.0 12.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 28.0 8.0

30～39歳（n=23） 87.0 8.7 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 8.7 4.3

40～49歳（n=49） 69.4 8.2 0.0 6.1 0.0 0.0 4.1 0.0 0.0 26.5 0.0

50～59歳（n=66） 57.6 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 6.1

60～64歳（n=44） 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 47.7 4.5

65～74歳（n=121） 40.5 5.8 0.0 0.0 1.7 0.0 5.0 0.8 0.0 45.5 6.6

75～79歳（n=44） 43.2 2.3 0.0 0.0 2.3 2.3 9.1 2.3 0.0 40.9 13.6

80歳以上（n=76） 43.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 1.3 0.0 1.3 40.8 14.5

押水第一小学校区（n=90） 56.7 4.4 0.0 1.1 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 30.0 10.0

宝達小学校区（n=60） 45.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 43.3 8.3

相見小学校区（n=113） 54.0 3.5 0.0 0.9 1.8 0.9 1.8 0.9 0.0 35.4 6.2

樋川小学校区（n=80） 51.2 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 38.8 5.0

志雄小学校区（n=111） 44.1 5.4 0.0 2.7 0.9 0.9 4.5 0.9 0.0 48.6 4.5

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

単位：％

身内（家族・
親族）

友人 ご近所 職場の人

医療機関・
福祉サービ
ス事業所や
職員

民生委員・
児童委員

町役場の相
談窓口や職

員

町社会福祉
協議会

その他 特にない
不明・無回

答

32.9 10.3 6.4 3.4 0.2 1.7 6.6 0.6 0.9 52.8 6.2

男性（n=193） 29.5 9.3 8.8 4.1 0.0 0.5 5.2 0.0 0.5 51.8 7.8

女性（n=271） 35.8 11.1 4.8 3.0 0.4 2.6 7.7 1.1 1.1 53.1 4.8

15～19歳（n=19） 36.8 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 63.2 0.0

20～29歳（n=25） 28.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 0.0 0.0 64.0 4.0

30～39歳（n=23） 69.6 26.1 13.0 13.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.4 0.0

40～49歳（n=49） 53.1 10.2 2.0 6.1 0.0 0.0 8.2 0.0 0.0 38.8 2.0

50～59歳（n=66） 42.4 13.6 10.6 10.6 0.0 0.0 6.1 0.0 0.0 43.9 3.0

60～64歳（n=44） 27.3 4.5 4.5 0.0 0.0 2.3 11.4 4.5 2.3 56.8 4.5

65～74歳（n=121） 25.6 12.4 6.6 1.7 0.0 2.5 9.1 0.0 2.5 57.9 5.8

75～79歳（n=44） 20.5 6.8 13.6 0.0 2.3 6.8 9.1 2.3 0.0 50.0 15.9

80歳以上（n=76） 22.4 3.9 3.9 0.0 0.0 1.3 1.3 0.0 0.0 61.8 11.8

押水第一小学校区（n=90） 36.7 10.0 7.8 3.3 0.0 1.1 10.0 1.1 0.0 48.9 6.7

宝達小学校区（n=60） 35.0 10.0 6.7 1.7 0.0 3.3 6.7 0.0 0.0 53.3 5.0

相見小学校区（n=113） 28.3 8.8 5.3 2.7 0.0 2.7 6.2 0.9 1.8 55.8 6.2

樋川小学校区（n=80） 33.8 11.3 6.3 5.0 1.3 1.3 7.5 1.3 2.5 48.8 5.0

志雄小学校区（n=111） 32.4 9.9 6.3 3.6 0.0 0.9 4.5 0.0 0.0 57.7 6.3

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(６) 近所とのトラブル 

近所とのトラブルの相談先についてみると、「特にない」が 52.8％と最も高く、次いで「身内（家族・

親族）」が 32.9％、「友人」が 10.3％となっています。 

性別にみると、「身内（家族・親族）」では女性が男性を 6.3ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳、20歳代、50歳以上では「特にない」、30～40歳代では「身内（家族・親

族）」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

相見小学校区 40～49 歳 どこに相談すれば良いか分かりません 

相見小学校区 60～64 歳 区長 

相見小学校区 65～74 歳 トラブルの内容の該当の組織（行政の） 

樋川小学校区 65～74 歳 相談しない 

樋川小学校区 65～74 歳 警察 
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23.7

20.2

25.8

0.0

16.0

8.7

14.3

19.7

25.0

22.3

40.9

38.2

27.8

33.3

20.4

26.3

17.1

9.2

10.4

8.5

0.0

0.0

4.3

8.2

6.1

6.8

12.4

13.6

13.2

13.3

5.0

8.0

7.5

9.9

38.0

42.5

35.1

21.1

28.0

39.1

24.5

36.4

38.6

52.9

36.4

32.9

31.1

46.7

38.9

41.3

39.6

23.9

20.7

26.2

73.7

48.0

34.8

44.9

33.3

22.7

9.9

2.3

13.2

23.3

15.0

26.5

20.0

27.9

3.4

5.2

2.2

5.3

8.0

13.0

8.2

1.5

2.3

1.7

2.3

1.3

3.3

0.0

5.3

3.8

2.7

0.6

0.5

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

2.3

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.9

1.1

0.5

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

2.3

0.8

2.3

1.3

1.1

0.0

0.0

1.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

親しく付きあっている近隣者がいる

たまにお互いの家を行き来する程度

たまに立ち話する程度

会えばあいさつくらいはするが、話したりすることはほとんどない

付きあいがない

その他

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

 

３．あなたの地域でのくらしについて 

問 11 あなたは、ふだん近所の人とどの程度の付きあいをされていますか。（ひとつだけ○） 

近所の人との付きあいの程度についてみると、「たまに立ち話する程度」が 38.0％と最も高く、次い

で「会えばあいさつくらいはするが、話したりすることはほとんどない」が 23.9％、「親しく付きあっ

ている近隣者がいる」が 23.7％となっています。 

性別にみると、「たまに立ち話する程度」では男性が女性を 7.4ポイント上回っています。 

年齢別にみると、概ね年齢があがるにつれて「親しく付きあっている近隣者がいる」が高くなってい

ます。 

地区別にみると、宝達小学校区では「会えばあいさつくらいはするが、話したりすることはほとんど

ない」が他の地区と比べて低くなっています。 
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単位：％

かかわる機
会も時間も
ないから

特に親しくす
る必要を感じ
ないから

近所づきあ
いがわずら
わしいと感じ
るから

近所の人を
ほとんど知ら
ないから

人との付き
あいが苦手
だから

付きあうきっ
かけがわか
らないから

家族にまか
せているか

ら

健康上の理
由から（外出
できないな

ど）

いざという時
にも助けても
らいたくない

から

その他
不明・無回

答

64.8 25.8 7.8 16.4 18.0 4.7 26.6 3.9 2.3 2.3 4.7

男性（n=50） 62.0 30.0 8.0 20.0 18.0 2.0 20.0 4.0 6.0 2.0 4.0

女性（n=77） 66.2 23.4 7.8 14.3 18.2 6.5 31.2 3.9 0.0 2.6 5.2

15～19歳（n=15） 73.3 20.0 0.0 20.0 26.7 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=14） 78.6 28.6 14.3 21.4 7.1 7.1 35.7 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=11） 90.9 27.3 18.2 54.5 18.2 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1

40～49歳（n=26） 53.8 11.5 3.8 15.4 15.4 3.8 42.3 0.0 0.0 3.8 15.4

50～59歳（n=23） 65.2 34.8 4.3 13.0 17.4 0.0 30.4 0.0 0.0 4.3 0.0

60～64歳（n=11） 72.7 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1 9.1 0.0

65～74歳（n=14） 50.0 28.6 14.3 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

75～79歳（n=2） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

80歳以上（n=11） 36.4 45.5 9.1 9.1 18.2 18.2 18.2 36.4 0.0 0.0 9.1

押水第一小学校区（n=24） 62.5 33.3 12.5 25.0 12.5 4.2 25.0 8.3 4.2 8.3 8.3

宝達小学校区（n=9） 55.6 22.2 0.0 22.2 11.1 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0

相見小学校区（n=36） 63.9 22.2 13.9 19.4 22.2 8.3 25.0 2.8 2.8 0.0 8.3

樋川小学校区（n=19） 52.6 42.1 10.5 0.0 26.3 10.5 31.6 0.0 0.0 5.3 0.0

志雄小学校区（n=34） 70.6 20.6 0.0 11.8 17.6 0.0 26.5 5.9 2.9 0.0 2.9

全体（n=128）

性
別

年
齢
別

地
区
別

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

相見小学校区 60～64 歳 
ほとんどの人とはかかわる機会がないけど何人かとは時々連絡を取り

ご飯を食べに行ったりしている 

志雄小学校区 75～79 歳 畑で立ち話する程度 

不明・無回答 50～59 歳 越してきたばかりなので 

 

問 11 で「会えばあいさつくらいはするが、話したりすることはほとんどない」または「付きあいがな

い」を選ばれたかたにおたずねします。 

問 11-1 近所の人とあまり付きあいがないのはどうしてですか。（あてはまるものすべてに○） 

付きあいがない理由についてみると、「かかわる機会も時間もないから」が 64.8％と最も高く、次い

で「家族にまかせているから」が 26.6％、「特に親しくする必要を感じないから」が 25.8％となってい

ます。 

性別にみると、「家族にまかせているから」では女性が男性を 11.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～70歳代で「かかわる機会も時間もないから」、80歳以上で「特に親しくする必

要を感じないから」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「家族にまかせているから」が、樋川小学校区では「特に親しく

する必要を感じないから」が他の地区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 40～49 歳 人とうまく会話する能力がないから 

押水第一小学校区 60～64 歳 コロナ感染防止のため長時間話ができない 

押水第一小学校区 65～74 歳 税金関係が高い 

樋川小学校区 50～59 歳 いざという時に助けてもらえず親身でないから 

志雄小学校区 65～74 歳 現在、コロナウイルス、体調関係にあり!! 
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31.6

39.4

26.2

15.8

44.0

17.4

18.4

36.4

45.5

34.7

36.4

25.0

30.0

35.0

31.0

25.0

37.8

45.9

42.0

48.7

42.1

36.0

34.8

55.1

30.3

40.9

49.6

47.7

57.9

48.9

48.3

44.2

52.5

39.6

18.8

17.1

20.3

42.1

20.0

47.8

26.5

27.3

11.4

12.4

11.4

9.2

17.8

15.0

21.2

17.5

18.9

3.6

1.6

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

6.1

2.3

3.3

4.5

7.9

3.3

1.7

3.5

5.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

いる いない 知らない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 12 ひとり暮らしの高齢者や障がいのある人など、災害発生時に気になる人が近所にいますか。

（ひとつだけ○） 

災害発生時に気になる人が近所にいるかについてみると、「いない」が 45.9％と最も高く、次いで「い

る」が 31.6％、「知らない」が 18.8％となっています。 

性別にみると、「いる」では男性が女性を 13.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、20歳代、50～64歳では「いる」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、樋川小学校区では「いる」が他の地区と比べて低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



17 

13.5

11.4

14.0

52.6

36.0

8.7

22.4

12.1

9.1

5.8

18.2

5.3

8.9

18.3

15.0

15.0

11.7

20.3

19.2

21.4

21.1

28.0

43.5

22.4

21.2

15.9

14.0

27.3

17.1

18.9

15.0

25.7

15.0

21.6

50.6

53.9

48.7

10.5

24.0

30.4

28.6

54.5

63.6

65.3

40.9

60.5

52.2

53.3

46.9

48.8

55.0

5.6

4.1

6.6

10.5

0.0

8.7

12.2

6.1

4.5

4.1

4.5

3.9

3.3

8.3

6.2

8.8

3.6

3.0

5.2

1.5

0.0

0.0

0.0

8.2

3.0

4.5

2.5

2.3

2.6

7.8

1.7

1.8

3.8

0.9

5.1

5.2

5.2

5.3

12.0

8.7

6.1

1.5

2.3

5.8

2.3

6.6

7.8

1.7

4.4

6.3

3.6

1.9

1.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

2.5

4.5

3.9

1.1

1.7

0.0

2.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

 

問 13 あなたが現在住んでいる地区（問６でご回答いただいた小学校区）の暮らしやすさはいかが

ですか。（それぞれにひとつだけ○） 
 

(１) 近隣者の生活マナー 

近隣者の生活マナーについてみると、「普通」が 50.6％と最も高く、次いで「まあ満足」が 20.3％、

「満足」が 13.5％となっています。 

性別にみると、「普通」では男性が女性を 5.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～74 歳では年齢があがるにつれて、『満足』(「満足」と「まあ満足」の計)が低

くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「普通」が最も高くなっています。 
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4.7

5.2

4.4

15.8

0.0

0.0

10.2

3.0

4.5

2.5

9.1

3.9

5.6

3.3

6.2

5.0

2.7

12.4

12.4

11.8

15.8

12.0

21.7

6.1

12.1

11.4

14.0

13.6

10.5

8.9

15.0

12.4

11.3

13.5

37.6

42.5

33.9

15.8

12.0

17.4

28.6

43.9

36.4

43.0

45.5

46.1

30.0

38.3

36.3

38.8

45.9

3.2

3.1

3.3

0.0

4.0

4.3

2.0

3.0

4.5

5.0

0.0

2.6

5.6

5.0

3.5

2.5

0.9

1.3

2.1

0.7

0.0

4.0

0.0

4.1

1.5

0.0

0.0

0.0

2.6

1.1

0.0

1.8

1.3

0.9

37.6

32.6

41.7

47.4

68.0

56.5

49.0

34.8

43.2

30.6

25.0

28.9

46.7

36.7

37.2

38.8

30.6

3.2

2.1

4.1

5.3

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

5.0

6.8

5.3

2.2

1.7

2.7

2.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(２) 福祉・介護保健サービスや相談体制 

福祉・介護保健サービスや相談体制についてみると、「普通」「わからない」がそれぞれ 37.6％と最も

高く、次いで「まあ満足」が 12.4％、「満足」が 4.7％となっています。 

性別にみると、「わからない」では女性が男性を 9.1ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）が他の年齢と比べて高くなっ

ています。 

地区別にみると、押水第一小学校区では「わからない」が他の地区と比べて高くなっています。 
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17.3

21.1

24.0

21.7

8.2

13.6

15.9

21.5

29.5

19.7

10.0

13.3

22.1

18.8

27.9

45.9

47.2

45.0

15.8

48.0

30.4

36.7

50.0

50.0

52.9

47.7

44.7

45.6

45.0

47.8

52.5

40.5

9.8

11.9

8.5

10.5

4.0

17.4

14.3

10.6

15.9

6.6

6.8

9.2

11.1

16.7

11.5

5.0

8.1

5.8

4.7

6.6

0.0

4.0

13.0

16.3

7.6

6.8

3.3

2.3

2.6

11.1

6.7

5.3

3.8

2.7

8.5

5.7

10.7

21.1

20.0

13.0

16.3

10.6

6.8

5.8

0.0

3.9

13.3

6.7

7.1

7.5

6.3

2.6

1.0

3.7

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0.0

2.5

6.8

5.3

3.3

0.0

2.7

2.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(３) 病院など医療関係施設 

病院など医療関係施設についてみると、「普通」が 45.9％と最も高く、次いで「まあ満足」が 19.0％、

「やや不満」が 9.8％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、40 歳以上では概ね年齢があがるにつれて、『満足』(「満足」と「まあ満足」の計)

が高くなっています。 

地区別にみると、志雄小学校区では『満足』(「満足」と「まあ満足」の計)が他の地区と比べて高く

なっています。 
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4.5

4.5
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21.1
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13.0

6.1

10.6

9.1

14.9

18.2

10.5

11.1

6.7

17.7

11.3

15.3

42.9

48.2

39.5

42.1

20.0

47.8

34.7

31.8

56.8

56.2

45.5

32.9

34.4

41.7

46.9

55.0

36.9

18.8

21.2

17.0

15.8

16.0

26.1

26.5

22.7

18.2

12.4

15.9

22.4

31.1

25.0

15.0

10.0

18.0

14.5

10.4

17.3

10.5

24.0

4.3

22.4

27.3

11.4

7.4

11.4

14.5

15.6

15.0

9.7

13.8

18.9

1.9

1.0

2.6

0.0

4.0

0.0

2.0

1.5

0.0

0.8

0.0

6.6

2.2

3.3

0.9

2.5

1.8

1.7

1.6

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

1.7

6.8

2.6

2.2

0.0

0.9

1.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(４) 買い物などの便利さ 

買い物などの便利さについてみると、「普通」が 42.9％と最も高く、次いで「やや不満」が 18.8％、

「不満」が 14.5％となっています。 

性別にみると、「普通」では男性が女性を 8.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、40～50歳代、80歳以上では『不満』（「やや不満」と「不満」の計）が他の年齢と比

べて高くなっています。 

地区別にみると、相見小学校区と樋川小学校区では『不満』（「やや不満」と「不満」の計）が他の地

区と比べて低くなっています。 
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48.9

50.8
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21.1

20.0

56.5

38.8

39.4

56.8
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50.0
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45.6

53.3

53.1

52.5
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15.6

20.7
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20.0
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24.5

16.7

18.2

10.7
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25.6

16.7

8.0

12.5

18.0

10.5

7.3

12.5

0.0

16.0

0.0

8.2

24.2

6.8

9.1

6.8

10.5

11.1

8.3

5.3
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8.5

5.7

10.7

47.4

32.0
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1.0

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

2.5
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5.3

2.2

0.0

0.9

1.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(５) 金融機関や公的機関での手続きの便利さ 

金融機関や公的機関での手続きの便利さについてみると、「普通」が 48.9％と最も高く、次いで「や

や不満」が 15.6％、「不満」が 10.5％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、20歳以上では『不満』（「やや不満」と「不満」の計）が『満足』（「満足」と「まあ

満足」の計）を上回っています。 

地区別にみると、相見小学校区では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）が他の地区と比べて高く

なっています。 
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43.8

39.4

46.9
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1.6

4.1

0.0
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1.7

1.8

3.8

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(６) 公民館活動などの文化教養活動 

公民館活動などの文化教養活動についてみると、「わからない」が 43.8％と最も高く、次いで「普通」

が 35.5％、「やや不満」が 6.4％となっています。 

性別にみると、「わからない」では女性が男性を 7.5ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）が他の年齢と比べて高くなっ

ています。 

地区別にみると、相見小学校区と志雄小学校区では「普通」、その他の地区では「わからない」が最も

高くなっています。 
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0.0
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6.1
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2.3
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1.8

41.9

34.2

47.2

47.4
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2.6
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1.7

0.0
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1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(７) 災害時の見守りや助け合いの体制 

災害時の見守りや助け合いの体制についてみると、「わからない」が 41.9％と最も高く、次いで「普

通」が 40.2％、「まあ満足」が 7.5％となっています。 

性別にみると、「わからない」では女性が男性を 13.0ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）が他の年齢と比べて高くなっ

ています。 

地区別にみると、志雄小学校区では『不満』（「やや不満」と「不満」の計）が他の地区と比べて高く

なっています。 
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51.8

44.6

31.6

40.0

52.2

46.9

37.9

50.0

60.3

45.5

42.1

50.0

53.3

50.4

56.3

33.3

15.6

14.0

17.0

15.8

12.0
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10.2

16.7

25.0
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(８) 道路や交通機関等の使いやすさ 

道路や交通機関等の使いやすさについてみると、「普通」が 47.9％と最も高く、次いで「やや不満」

が 15.6％、「不満」が 12.2％となっています。 

性別にみると、「普通」では男性が女性を 7.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）が、50歳代では『不満』（「や

や不満」と「不満」の計）がそれぞれ他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、志雄小学校区では『不満』（「やや不満」と「不満」の計）が他の地区と比べて高く

なっています。 
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2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

満足 まあ満足 普通 やや不満

不満 わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(９) 公園や緑地などの自然環境 

公園や緑地などの自然環境についてみると、「普通」が 45.5％と最も高く、次いで「やや不満」が 15.0％、

「わからない」が 14.1％となっています。 

性別にみると、「普通」では男性が女性を 7.3ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）、30歳代では『不満』（「やや

不満」と「不満」の計）がそれぞれ他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区では『満足』（「満足」と「まあ満足」の計）が他の地区と比べて

低くなっています。 
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68.2

72.0

65.7

26.3

36.0

60.9

61.2

56.1

81.8

75.2

81.8

80.3

65.6

70.0

70.8

67.5

68.5

9.2

9.8

8.9

31.6

16.0

8.7

16.3

13.6

4.5

2.5

6.8

7.9

12.2

8.3

9.7

7.5

9.0

1.7

1.6

1.5

0.0

8.0

0.0

4.1

1.5

0.0

0.0

4.5

1.3

0.0

5.0

0.0

2.5

2.7

18.4

13.5

22.1

42.1

40.0

26.1

16.3

27.3

13.6

17.4

4.5

7.9

21.1

11.7

17.7

21.3

16.2

2.6

3.1

1.8

0.0

0.0

4.3

2.0

1.5

0.0

5.0

2.3

2.6

1.1

5.0

1.8

1.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

住み続けたい 住み続けたくない

町内の別の地区に移りたい わからない

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 14 あなたは、これからも現在住んでいる地区に住み続けたいと思いますか。（ひとつだけ○） 

現在住んでいる地区に住み続けたいかについてみると、「住み続けたい」が 68.2％と最も高く、次い

で「わからない」が 18.4％、「住み続けたくない」が 9.2％となっています。 

性別にみると、「わからない」では女性が男性を 8.6ポイント上回っています。 

年齢別にみると、概ね年齢があがるにつれて「住み続けたい」が高くなっています。 

地区別にみると、大きな差はみられません。 
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単位：％

地域の慣習
や文化にな
じめないから

近所づきあ
いが良くない

から

買い物や交
通の便が悪
いから

通勤・通学に
不便だから

働く場所が
ないから

子育てや子
どもの教育
環境が整っ
ていないか

ら

高齢者や障
がいのある
人などへの
福祉サービ
スが充実し
ていないか

ら

医療サービ
スが整って
いないから

防犯・防災
対策が遅れ
ているから

気候・風土・
自然環境が
あわないか

ら

17.6 15.7 70.6 41.2 35.3 15.7 7.8 15.7 7.8 5.9

男性（n=22） 22.7 18.2 63.6 36.4 22.7 9.1 9.1 4.5 9.1 9.1

女性（n=28） 14.3 14.3 75.0 42.9 42.9 21.4 7.1 25.0 7.1 3.6

15～19歳（n=6） 0.0 0.0 50.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=6） 0.0 0.0 83.3 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=2） 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

40～49歳（n=10） 10.0 10.0 80.0 80.0 30.0 40.0 10.0 30.0 0.0 10.0

50～59歳（n=10） 30.0 0.0 60.0 10.0 40.0 20.0 10.0 20.0 20.0 10.0

60～64歳（n=2） 50.0 100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～74歳（n=3） 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

75～79歳（n=5） 40.0 40.0 100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0

80歳以上（n=7） 14.3 42.9 57.1 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

押水第一小学校区（n=11） 36.4 9.1 81.8 63.6 18.2 18.2 9.1 18.2 0.0 0.0

宝達小学校区（n=8） 25.0 25.0 75.0 50.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

相見小学校区（n=11） 0.0 18.2 63.6 27.3 45.5 9.1 0.0 9.1 18.2 0.0

樋川小学校区（n=8） 12.5 0.0 50.0 0.0 62.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0

志雄小学校区（n=13） 15.4 23.1 76.9 53.8 30.8 23.1 23.1 30.8 15.4 15.4

文化・スポー
ツなどの環
境が整って
いないから

楽しめる場
所がないか

ら

まわりに知っ
ている人が
いないから

その他
不明・無回

答

3.9 33.3 3.9 3.9 2.0

男性（n=22） 9.1 18.2 0.0 9.1 4.5

女性（n=28） 0.0 46.4 7.1 0.0 0.0

15～19歳（n=6） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=6） 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=10） 0.0 60.0 10.0 0.0 0.0

50～59歳（n=10） 0.0 30.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～74歳（n=3） 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3

75～79歳（n=5） 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

80歳以上（n=7） 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0

押水第一小学校区（n=11） 9.1 27.3 0.0 9.1 0.0

宝達小学校区（n=8） 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

相見小学校区（n=11） 0.0 45.5 18.2 0.0 0.0

樋川小学校区（n=8） 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0

志雄小学校区（n=13） 7.7 46.2 0.0 0.0 7.7

全体（n=51）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=51）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 14で「住み続けたくない」または「町内の別の地区に移りたい」を選ばれたかたにおたずねします。 

問 14-1 どのような点で住み続けたくないと思いますか。（○は３つまで） 

住み続けたくない理由についてみると、「買い物や交通の便が悪いから」が 70.6％と最も高く、次い

で「通勤・通学に不便だから」が 41.2％、「働く場所がないから」が 35.3％となっています。 

性別にみると、「楽しめる場所がないから」「医療サービスが整っていないから」「働く場所がないか

ら」では、順に女性が男性を 28.2ポイント、20.5ポイント、20.2ポイント上回っています。 

地区別にみると、樋川小学校区では「働く場所がないから」、その他の地区では「買い物や交通の便が

悪いから」がそれぞれ最も高くなっています。 

※年齢別では n数が 10以下の区分が多いため分析文を掲載していません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

樋川小学校区 50～59 歳 路上駐車などマナーが悪い 

  



28 

22.6

26.9

19.6

10.5

20.0

30.4

36.7

6.1

25.0

27.3

27.3

18.4

18.9

30.0

20.4

28.7

20.7

35.9

30.6

40.2

57.9

24.0

8.7

28.6

47.0

38.6

24.8

40.9

51.3

36.7

38.3

37.2

35.0

36.9

6.8

7.8

6.3

15.8

12.0

17.4

4.1

4.5

4.5

11.6

2.3

0.0

11.1

1.7

8.8

3.8

6.3

31.2

31.1

31.0

15.8

44.0

43.5

28.6

40.9

29.5

31.4

22.7

25.0

32.2

25.0

31.9

27.5

31.5

3.4

3.6

3.0

0.0

0.0

0.0

2.0

1.5

2.3

5.0

6.8

5.3

1.1

5.0

1.8

5.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

現在活動している

過去に活動したことはあるが、現在は活動していない

活動をしたことがないが機会があればしてみたい

活動をしたことがなく、したくない

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

 

４．地域での活動について 

問 15 あなたは現在、区長会・子ども会・老人クラブの活動など、地域活動をしていますか。 

（ひとつだけ○） 

現在、地域活動をしているかについてみると、「過去に活動したことはあるが、現在は活動していな

い」が 35.9％と最も高く、次いで「活動をしたことがなく、したくない」が 31.2％、「現在活動してい

る」が 22.6％となっています。 

性別にみると、「過去に活動したことはあるが、現在は活動していない」では女性が男性を 9.6ポイン

ト上回っています。 

年齢別にみると、15～19 歳と 50 歳代では「現在活動している」が他の年齢と比べて低くなっていま

す。 

地区別にみると、宝達小学校区と樋川小学校区では「現在活動している」が他の地区と比べて高くな

っています。 
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単位：％

区長会・民
生委員など
の活動

PTA・子ども
会の活動

老人クラブの
活動

女性団体の
活動

消防団の活
動

自主防災組
織の活動

青年団・壮
年団

その他
不明・無回

答

15.0 43.1 27.0 17.9 3.6 5.1 15.3 7.7 2.2

男性（n=111） 29.7 29.7 27.0 2.7 3.6 8.1 30.6 13.5 1.8

女性（n=162） 4.9 52.5 27.2 27.8 3.7 3.1 4.9 3.7 2.5

15～19歳（n=13） 7.7 76.9 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7 0.0

20～29歳（n=11） 0.0 54.5 0.0 0.0 0.0 0.0 63.6 0.0 0.0

30～39歳（n=9） 0.0 77.8 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0

40～49歳（n=32） 3.1 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 3.1 3.1

50～59歳（n=35） 2.9 74.3 0.0 14.3 5.7 0.0 25.7 8.6 0.0

60～64歳（n=28） 21.4 57.1 3.6 21.4 10.7 3.6 14.3 14.3 0.0

65～74歳（n=63） 27.0 20.6 33.3 28.6 1.6 14.3 6.3 9.5 4.8

75～79歳（n=30） 26.7 16.7 53.3 26.7 6.7 6.7 10.0 6.7 3.3

80歳以上（n=53） 13.2 13.2 67.9 22.6 3.8 3.8 9.4 5.7 1.9

押水第一小学校区（n=50） 12.0 42.0 26.0 22.0 0.0 4.0 24.0 8.0 2.0

宝達小学校区（n=41） 22.0 39.0 31.7 12.2 2.4 2.4 4.9 0.0 2.4

相見小学校区（n=65） 13.8 41.5 30.8 12.3 0.0 3.1 15.4 13.8 0.0

樋川小学校区（n=51） 5.9 49.0 15.7 29.4 3.9 7.8 13.7 5.9 3.9

志雄小学校区（n=64） 20.3 42.2 29.7 15.6 10.9 7.8 15.6 7.8 3.1

全体（n=274）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 15で「現在活動している」または「過去に活動したことはあるが、現在は活動していない」を選ばれ

たかたにおたずねします。 

問 15-1 どのような活動をしています（しました）か。（あてはまるものすべてに○） 

どのような活動をしているかについてみると、「ＰＴＡ・子ども会の活動」が 43.1％と最も高く、次

いで「老人クラブの活動」が 27.0％、「女性団体の活動」が 17.9％となっています。 

性別にみると、「青年団・壮年団」「区長会・民生委員などの活動」では男性が女性をそれぞれ 25.7ポ

イント、24.8ポイント上回っています。「女性団体の活動」「ＰＴＡ・子ども会の活動」では女性が男性

をそれぞれ 25.1ポイント、22.8ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳、30～64歳では「ＰＴＡ・子ども会の活動」、20歳代では「青年団・壮年

団」、65歳以上では「老人クラブの活動」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、樋川小学校区では「老人クラブの活動」「区長会・民生委員などの活動」が他の地区

と比べて低くなっています。志雄小学校区では「消防団の活動」が他の地区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 40～49 歳 スポーツ推進委員 

押水第一小学校区 50～59 歳 部落内のボランティア 

押水第一小学校区 60～64 歳 地域・高年齢支援活動 

押水第一小学校区 80 歳以上 スポーツ等、病気患者会世話役 

相見小学校区 30～39 歳 道路愛護 

相見小学校区 50～59 歳 文化推進委員 

相見小学校区 50～59 歳 班長 

相見小学校区 60～64 歳 相見小学校の見守り隊 

相見小学校区 65～74 歳 お寺（門徒会） 

相見小学校区 65～74 歳 小学校へ読み聞かせに行く。赤十字の奉仕団体加入 

相見小学校区 75～79 歳 区民役員防犯パトロール 
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単位：％

仕事や家事
などで忙しい

健康上の理
由

趣味や自主
活動等で時
間がとれな

い

地域活動に
参加すると
自分や家族
に負担がか
かる

地域活動の
ことを知らな

い

地域活動に
興味がない

その他
不明・無回

答

52.2 10.1 10.7 8.4 19.7 24.7 4.5 5.6

男性（n=75） 46.7 5.3 16.0 13.3 14.7 26.7 6.7 9.3

女性（n=101） 56.4 12.9 6.9 5.0 23.8 22.8 3.0 3.0

15～19歳（n=6） 16.7 0.0 50.0 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0

20～29歳（n=14） 64.3 0.0 21.4 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0

30～39歳（n=14） 57.1 0.0 7.1 21.4 50.0 28.6 0.0 7.1

40～49歳（n=16） 62.5 0.0 12.5 12.5 12.5 31.3 0.0 0.0

50～59歳（n=30） 63.3 16.7 6.7 10.0 23.3 26.7 6.7 0.0

60～64歳（n=15） 66.7 13.3 6.7 20.0 0.0 13.3 6.7 0.0

65～74歳（n=52） 50.0 7.7 5.8 7.7 19.2 25.0 3.8 11.5

75～79歳（n=11） 9.1 18.2 36.4 0.0 0.0 18.2 18.2 9.1

80歳以上（n=19） 42.1 26.3 0.0 0.0 10.5 21.1 5.3 10.5

押水第一小学校区（n=39） 64.1 10.3 12.8 7.7 20.5 23.1 2.6 2.6

宝達小学校区（n=16） 56.3 12.5 12.5 6.3 0.0 50.0 0.0 6.3

相見小学校区（n=46） 43.5 17.4 10.9 10.9 15.2 21.7 4.3 6.5

樋川小学校区（n=25） 56.0 0.0 12.0 4.0 32.0 24.0 4.0 8.0

志雄小学校区（n=42） 42.9 7.1 9.5 9.5 23.8 23.8 7.1 7.1

全体（n=178）

性
別

年
齢
別

地
区
別

小学校区 年齢 記述回答内容 

相見小学校区 75～79 歳 集落の協議委員 

樋川小学校区 60～64 歳 協議員 

樋川小学校区 60～64 歳 区役員 

樋川小学校区 65～74 歳 食生活改善委員 

樋川小学校区 65～74 歳 区の分館長 

樋川小学校区 80 歳以上 神社の補修相談 

志雄小学校区 15～19 歳 祭 

志雄小学校区 65～74 歳 健康推進員 

志雄小学校区 65～74 歳 区役、人夫 

志雄小学校区 80 歳以上 保存会 

 

問 15で「活動をしたことがないが機会があればしてみたい」または「活動をしたことがなく、したくな

い」を選ばれたかたにおたずねします。 

問 15-2 あなたがこれまで地域活動に参加されなかったのはなぜですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

地域活動に参加しなかった理由についてみると、「仕事や家事などで忙しい」が 52.2％と最も高く、

次いで「地域活動に興味がない」が 24.7％、「地域活動のことを知らない」が 19.7％となっています。 

性別にみると、「仕事や家事などで忙しい」では女性が男性を 9.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では「趣味や自主活動等で時間がとれない」「地域活動のことを知らない」、

75～79 歳では「趣味や自主活動等で時間がとれない」、その他の年齢では「仕事や家事などで忙しい」

がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「地域活動に興味がない」が他の地区と比べて高くなっています。 
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・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 80 歳以上 病院入所中 

相見小学校区 60～64 歳 コロナ 

相見小学校区 75～79 歳 77 才で体力、能力に自信がない 

相見小学校区 80 歳以上 高齢 

樋川小学校区 50～59 歳 
他地域からの転居で、結婚の機会もなかった為、関わる機会（必要

性）がなかった 

志雄小学校区 65～74 歳 身内に手のかかる者がいて時間のゆとりがない 

志雄小学校区 65～74 歳 

地域の風習が非常に悪い、区長のなり手がいない（世代間の協力がな

い） 

・成り立たないのに 1 人でやっていてそれぞれの役目を果していな

い、不合理、中身が不誘明、一部の集まりが人それぞれを非難し合っ

てる。区としての進展が 1 つもない 

志雄小学校区 75～79 歳 静かにくらしたい 

不明・無回答 50～59 歳 越してきたばかりなので 
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23.9

23.8

24.4

42.1

28.0

8.7

24.5

16.7

15.9

22.3

40.9

26.3

28.9

30.0

22.1

21.3

21.6

73.7

74.6

73.1

57.9

72.0

91.3

75.5

83.3

81.8

75.2

50.0

69.7

70.0

68.3

76.1

75.0

75.7

2.4

1.6

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

2.5

9.1

3.9

1.1

1.7

1.8

3.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

ある ない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 16 あなたは、過去５年の間で、問 15 のような地域での活動以外のボランティア活動に参加し

たことがありますか。（どちらかに○） 

地域での活動以外のボランティア活動に参加したことがあるかについてみると、「ない」が 73.7％と、

「ある」の 23.9％を上回っています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、すべての年齢で「ない」が「ある」を上回っています。15～19歳と 75～79歳で「あ

る」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「ない」が「ある」を上回っています。 
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単位：％

高齢者への
支援活動

障がい者へ
の支援活動

子育てに関
する活動

健康づくりや
介護予防に
関する活動

青少年に関
する活動

環境美化に
関する活動

スポーツや
文化、芸術
に関する活

動

防災や防
犯、交通安
全などに関
する活動

国際交流や
異文化交流
などに関する

活動

まちづくり・地
域おこしに関
する活動

その他
不明・無回

答

17.0 4.5 4.5 17.9 7.1 39.3 16.1 15.2 3.6 17.0 6.3 2.7

男性（n=46） 13.0 4.3 4.3 6.5 6.5 52.2 19.6 23.9 2.2 30.4 4.3 4.3

女性（n=66） 19.7 4.5 4.5 25.8 7.6 30.3 13.6 9.1 4.5 7.6 7.6 1.5

15～19歳（n=8） 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0

20～29歳（n=7） 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 85.7 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0

30～39歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=12） 16.7 0.0 16.7 8.3 8.3 50.0 16.7 16.7 16.7 8.3 0.0 8.3

50～59歳（n=11） 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

60～64歳（n=7） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 57.1 14.3 0.0

65～74歳（n=27） 29.6 0.0 0.0 33.3 0.0 37.0 11.1 29.6 3.7 18.5 3.7 0.0

75～79歳（n=18） 33.3 0.0 5.6 27.8 5.6 22.2 22.2 16.7 0.0 16.7 11.1 5.6

80歳以上（n=20） 5.0 15.0 5.0 15.0 10.0 35.0 30.0 5.0 0.0 15.0 10.0 5.0

押水第一小学校区（n=26） 7.7 7.7 7.7 11.5 11.5 50.0 15.4 15.4 7.7 19.2 7.7 3.8

宝達小学校区（n=18） 5.6 0.0 0.0 27.8 0.0 27.8 27.8 5.6 5.6 0.0 16.7 0.0

相見小学校区（n=25） 20.0 4.0 4.0 12.0 8.0 36.0 16.0 20.0 0.0 20.0 8.0 4.0

樋川小学校区（n=17） 17.6 5.9 5.9 29.4 0.0 41.2 17.6 23.5 0.0 0.0 0.0 5.9

志雄小学校区（n=24） 33.3 4.2 4.2 12.5 12.5 41.7 8.3 12.5 4.2 33.3 0.0 0.0

全体（n=112）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 16で「ある」を選ばれたかたにおたずねします。 

問 16-1 主にどのような活動をされました（しています）か。（○はいくつでも） 

どのような活動をされたかについてみると、「環境美化に関する活動」が 39.3％と最も高く、次いで

「健康づくりや介護予防に関する活動」が 17.9％、「高齢者への支援活動」「まちづくり・地域おこしに

関する活動」が 17.0％となっています。 

性別にみると、「まちづくり・地域おこしに関する活動」では男性が女性を 22.8ポイント上回ってい

ます。 

年齢別にみると、60～64歳では「まちづくり・地域おこしに関する活動」が他の年齢と比べて高くな

っています。 

地区別にみると、志雄小学校区では「高齢者への支援活動」「まちづくり・地域おこしに関する活動」

が他の地区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 75～79 歳 赤十字奉仕団 

押水第一小学校区 80 歳以上 災害ボランティア 

宝達小学校区 50～59 歳 地震災害後のボランティア活動（昔） 

宝達小学校区 75～79 歳 介護施設にて、タオルやガーゼをたたむ 

宝達小学校区 80 歳以上 小学生のあいさつ運動 

相見小学校区 65～74 歳 
読み聞かせ（おひさまクラブの一員）相見小学校、宝達小学校へ行っ

ている。 
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単位：％

知り合いを通
じて

町の広報紙
やチラシ

町役場の窓
口・掲示板

町のホーム
ページ

地域の回覧
板や地区だ
よりなど

社会福祉協
議会の窓口
や広報紙

社会福祉協
議会のホー
ムページ

福祉サービ
ス事業所や
その職員

情報を得て
いない

その他
不明・無回

答

23.3 54.3 1.3 3.0 34.6 4.9 0.9 1.5 17.7 1.7 5.3

男性（n=193） 25.4 56.0 2.1 3.6 37.8 4.7 1.0 1.0 17.1 2.1 3.1

女性（n=271） 22.1 53.1 0.7 2.6 32.1 5.2 0.7 1.8 18.1 1.5 6.6

15～19歳（n=19） 31.6 36.8 0.0 10.5 10.5 0.0 0.0 0.0 31.6 0.0 0.0

20～29歳（n=25） 28.0 32.0 0.0 4.0 24.0 0.0 0.0 0.0 44.0 8.0 0.0

30～39歳（n=23） 39.1 47.8 4.3 8.7 17.4 0.0 0.0 0.0 21.7 0.0 0.0

40～49歳（n=49） 16.3 36.7 0.0 2.0 24.5 0.0 0.0 0.0 40.8 0.0 2.0

50～59歳（n=66） 13.6 57.6 1.5 7.6 22.7 6.1 1.5 3.0 27.3 4.5 1.5

60～64歳（n=44） 18.2 61.4 0.0 0.0 45.5 11.4 0.0 0.0 15.9 0.0 4.5

65～74歳（n=121） 19.8 68.6 3.3 1.7 48.8 7.4 0.0 0.8 6.6 0.8 3.3

75～79歳（n=44） 29.5 54.5 0.0 2.3 43.2 4.5 4.5 6.8 2.3 0.0 18.2

80歳以上（n=76） 31.6 48.7 0.0 0.0 32.9 3.9 1.3 1.3 9.2 2.6 11.8

押水第一小学校区（n=90） 24.4 47.8 2.2 3.3 38.9 3.3 0.0 0.0 22.2 0.0 3.3

宝達小学校区（n=60） 21.7 61.7 0.0 0.0 30.0 1.7 1.7 1.7 16.7 3.3 5.0

相見小学校区（n=113） 25.7 58.4 2.7 7.1 31.9 8.0 2.7 3.5 15.0 3.5 2.7

樋川小学校区（n=80） 22.5 60.0 1.3 1.3 37.5 3.8 0.0 0.0 13.8 1.3 6.3

志雄小学校区（n=111） 20.7 51.4 0.0 1.8 36.9 6.3 0.0 1.8 18.9 0.9 7.2

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 17 あなたは地域活動やボランティア活動に関する情報を主にどのように得ていますか。 

（○は３つまで） 

地域活動やボランティア活動に関する情報を主にどのように得ているかについてみると、「町の広報

紙やチラシ」が 54.3％と最も高く、次いで「地域の回覧板や地区だよりなど」が 34.6％、「知り合いを

通じて」が 23.3％となっています。 

性別にみると、「地域の回覧板や地区だよりなど」では男性が女性を 5.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、20歳代、40歳代では「情報を得ていない」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区では「情報を得ていない」が他の地区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

宝達小学校区 80 歳以上 文化活動で 

相見小学校区 20～29 歳 さくらチャンネル 

相見小学校区 50～59 歳 仕事上の関係 

相見小学校区 50～59 歳 会社の取り組み 

樋川小学校区 20～29 歳 会社 

志雄小学校区 65～74 歳 新聞 
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単位：％

高齢者への
支援活動

障がい者へ
の支援活動

子育てに関
する活動

健康づくりや
介護予防、
認知症予防
などに関する

活動

青少年に関
する活動

環境美化に
関する活動

スポーツや
文化、芸術
に関する活

動

防災や防
犯、交通安
全などに関
する活動

国際交流や
異文化交流
などに関する

活動

まちづくり・地
域おこしに関
する活動

63.9 20.7 26.1 35.9 8.8 23.3 9.2 23.5 6.4 20.3

男性（n=193） 61.1 21.8 21.2 39.4 6.7 26.4 10.9 23.3 5.7 24.4

女性（n=271） 66.1 19.9 29.5 33.6 10.3 21.0 7.7 23.6 7.0 16.6

15～19歳（n=19） 78.9 31.6 42.1 26.3 15.8 36.8 26.3 21.1 31.6 31.6

20～29歳（n=25） 60.0 32.0 52.0 16.0 16.0 20.0 24.0 16.0 8.0 20.0

30～39歳（n=23） 73.9 30.4 56.5 34.8 21.7 34.8 13.0 26.1 8.7 26.1

40～49歳（n=49） 57.1 16.3 28.6 20.4 10.2 22.4 10.2 20.4 6.1 24.5

50～59歳（n=66） 72.7 25.8 33.3 48.5 10.6 25.8 10.6 31.8 10.6 19.7

60～64歳（n=44） 63.6 22.7 27.3 31.8 6.8 22.7 4.5 18.2 6.8 22.7

65～74歳（n=121） 57.9 17.4 16.5 43.8 5.0 28.1 7.4 27.3 0.8 20.7

75～79歳（n=44） 68.2 27.3 18.2 36.4 9.1 25.0 11.4 27.3 9.1 18.2

80歳以上（n=76） 61.8 9.2 14.5 32.9 3.9 7.9 1.3 15.8 2.6 13.2

押水第一小学校区（n=90） 70.0 33.3 27.8 37.8 10.0 31.1 10.0 22.2 6.7 27.8

宝達小学校区（n=60） 61.7 13.3 20.0 25.0 8.3 20.0 1.7 25.0 3.3 16.7

相見小学校区（n=113） 68.1 22.1 30.1 37.2 12.4 23.9 10.6 29.2 9.7 18.6

樋川小学校区（n=80） 51.2 10.0 28.7 35.0 7.5 17.5 10.0 18.8 7.5 17.5

志雄小学校区（n=111） 66.7 20.7 19.8 42.3 5.4 22.5 10.8 21.6 4.5 18.9

その他 わからない
不明・無回

答

0.9 15.0 5.1

男性（n=193） 0.5 16.1 2.1

女性（n=271） 1.1 14.4 7.4

15～19歳（n=19） 0.0 5.3 0.0

20～29歳（n=25） 0.0 8.0 0.0

30～39歳（n=23） 0.0 13.0 0.0

40～49歳（n=49） 0.0 20.4 2.0

50～59歳（n=66） 0.0 13.6 0.0

60～64歳（n=44） 0.0 18.2 2.3

65～74歳（n=121） 1.7 17.4 4.1

75～79歳（n=44） 2.3 4.5 20.5

80歳以上（n=76） 1.3 18.4 10.5

押水第一小学校区（n=90） 0.0 13.3 4.4

宝達小学校区（n=60） 0.0 13.3 1.7

相見小学校区（n=113） 0.9 12.4 3.5

樋川小学校区（n=80） 0.0 23.8 5.0

志雄小学校区（n=111） 1.8 14.4 7.2

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 18 あなたは、地域のなかで、今後どのようなボランティア活動が必要になると思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

今後どのようなボランティア活動が必要になると思うかについてみると、「高齢者への支援活動」が

63.9％と最も高く、次いで「健康づくりや介護予防、認知症予防などに関する活動」が 35.9％、「子育

てに関する活動」が 26.1％となっています。 

性別にみると、「子育てに関する活動」では女性が男性を 8.3ポイント上回っています。 

年齢別にみると、20～30歳代では「子育てに関する活動」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区では「障がい者への支援活動」が他の地区と比べて高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

相見小学校区 80 歳以上 高齢 

志雄小学校区 75～79 歳 
高齢者も子供もその家族も話を聞いてもらえると心のつかえがとれる

と思います 

不明・無回答 65～74 歳 現在皆様がやっておられるので、他にはありません 
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単位：％

気軽に相談
できる窓口
の充実を図

る

活動できる
拠点や場所
を整備する

報酬や活動
経費をもらえ
るようにする

活動に関す
る研修や講
習会を開催
する

活動に関す
る情報を積
極的に発信

する

若い世代へ
の参加を呼
びかける

人材・リー
ダーの育成
をする

団体間の
ネットワーク
づくり

学校での福
祉教育の推

進

地域の課題
などについて
語り合う機会

づくり

35.7 22.9 15.0 10.0 25.4 16.2 18.6 3.4 7.1 10.3

男性（n=193） 32.1 22.8 19.2 8.3 23.3 15.5 18.1 2.6 5.7 9.8

女性（n=271） 38.0 23.2 12.2 11.4 26.9 15.9 18.1 3.7 8.1 10.3

15～19歳（n=19） 5.3 21.1 15.8 5.3 47.4 26.3 15.8 5.3 26.3 10.5

20～29歳（n=25） 32.0 20.0 16.0 4.0 28.0 24.0 8.0 16.0 8.0 4.0

30～39歳（n=23） 34.8 30.4 30.4 8.7 21.7 30.4 17.4 0.0 13.0 4.3

40～49歳（n=49） 26.5 28.6 22.4 4.1 28.6 24.5 26.5 2.0 8.2 6.1

50～59歳（n=66） 39.4 24.2 22.7 12.1 24.2 16.7 24.2 10.6 9.1 6.1

60～64歳（n=44） 38.6 36.4 27.3 6.8 27.3 9.1 25.0 2.3 9.1 9.1

65～74歳（n=121） 34.7 24.0 9.1 13.2 29.8 12.4 15.7 1.7 3.3 13.2

75～79歳（n=44） 38.6 15.9 9.1 18.2 18.2 6.8 18.2 0.0 9.1 13.6

80歳以上（n=76） 46.1 11.8 3.9 7.9 15.8 17.1 13.2 0.0 1.3 14.5

押水第一小学校区（n=90） 36.7 18.9 11.1 10.0 31.1 21.1 22.2 5.6 5.6 13.3

宝達小学校区（n=60） 33.3 21.7 10.0 6.7 20.0 20.0 13.3 5.0 5.0 10.0

相見小学校区（n=113） 36.3 26.5 15.9 10.6 31.0 12.4 17.7 2.7 8.0 10.6

樋川小学校区（n=80） 33.8 26.3 20.0 10.0 17.5 18.8 17.5 2.5 10.0 3.8

志雄小学校区（n=111） 38.7 22.5 17.1 11.7 25.2 12.6 19.8 2.7 7.2 13.5

町や社会福
祉協議会な
どの支援

町民自らの
意識の改革

その他 わからない
不明・無回

答

10.5 15.2 1.7 15.6 5.3

男性（n=193） 11.4 16.6 2.1 16.6 3.6

女性（n=271） 10.0 14.4 1.5 15.1 6.6

15～19歳（n=19） 10.5 5.3 0.0 15.8 0.0

20～29歳（n=25） 12.0 12.0 0.0 16.0 0.0

30～39歳（n=23） 8.7 21.7 0.0 4.3 0.0

40～49歳（n=49） 4.1 6.1 2.0 18.4 0.0

50～59歳（n=66） 15.2 12.1 1.5 18.2 0.0

60～64歳（n=44） 15.9 15.9 0.0 11.4 4.5

65～74歳（n=121） 12.4 24.0 3.3 14.9 6.6

75～79歳（n=44） 2.3 11.4 0.0 11.4 20.5

80歳以上（n=76） 9.2 11.8 2.6 21.1 7.9

押水第一小学校区（n=90） 14.4 24.4 0.0 16.7 4.4

宝達小学校区（n=60） 8.3 13.3 0.0 16.7 5.0

相見小学校区（n=113） 11.5 11.5 3.5 12.4 3.5

樋川小学校区（n=80） 8.8 17.5 3.8 20.0 2.5

志雄小学校区（n=111） 9.0 10.8 0.0 13.5 9.0

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 19 今後、地域活動やボランティア活動の輪を広げていくためには、どのようなことが必要だと

思いますか。（○は３つまで） 

今後、地域活動やボランティア活動の輪を広げていくために必要なことについてみると、「気軽に相

談できる窓口の充実を図る」が 35.7％と最も高く、次いで「活動に関する情報を積極的に発信する」が

25.4％、「活動できる拠点や場所を整備する」が 22.9％となっています。 

性別にみると、「報酬や活動経費をもらえるようにする」では男性が女性を 7.0 ポイント上回ってい

ます。 

年齢別にみると、15～19歳では「気軽に相談できる窓口の充実を図る」が他の年齢と比べて低くなっ

ています。 

地区別にみると、押水第一小学校区と相見小学校区では「活動に関する情報を積極的に発信する」が

他の地区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



37 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

相見小学校区 40～49 歳 発信方法の工夫・多様・量 

相見小学校区 65～74 歳 区の部会との連携 

相見小学校区 65～74 歳 

・行政自らが指導力を発揮し、活動の仕掛け作り、そしてお膳立てを

行う。 

・区長、民生・児童委員、PTA・子供会の会長・役員、健康クラブ推進

員等の OB、OG から幅広い意見をいただき、参考にする。→貴重な体験

をしていただいた人材を無駄にしないためにも本取り組みに参加・協

力、またリーダー的存在としても活躍していただく。 

相見小学校区 80 歳以上 
交通手段について考えてほしい（自動車なし、自転車なし、歩行不

能） 

樋川小学校区 50～59 歳 
アイデアを考え、実行できる人材を町の職員にする（民間企業経験

者） 

樋川小学校区 65～74 歳 新型コロナウイルスが終息する手立てを行う 

不明・無回答 65～74 歳 今でも頑張っておられるので、必要なことはありません 
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36.5

32.1

39.5

21.1

36.0

30.4

24.5

47.0

52.3

37.2

31.8

34.2

33.3

41.7

42.5

27.5

36.9

59.2

64.8

55.4

78.9

64.0

69.6

75.5

51.5

43.2

57.9

59.1

56.6

66.7

56.7

52.2

67.5

55.9

4.3

3.1

5.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

4.5

5.0

9.1

9.2

0.0

1.7

5.3

5.0

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

利用している（したことがある）

利用していない（したことがない）

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

 

５．福祉サービスの利用状況について 

問 20 あなたやあなたの家族で、福祉サービスを利用している、またはしていたかたはいますか。

（どちらかに○） 

福祉サービスを利用している、またはしていたかたはいるかについてみると、「利用していない（した

ことがない）」が 59.2％と、「利用している（したことがある）」の 36.5％を上回っています。 

性別にみると、「利用していない（したことがない）」では男性が女性を 9.4ポイント上回っています。 

年齢別にみると、50～64 歳では「利用している（したことがある）」が他の年齢と比べて高くなって

います。 

地区別にみると、樋川小学校区では「利用している（したことがある）」が他の地区と比べて低くなっ

ています。 
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単位：％

知り合いを通
じて

町の広報紙
やチラシ

町役場の窓
口・掲示板

町のホーム
ページ

地域の回覧
板や地区だ
よりなど

社会福祉協
議会の窓口
や広報紙

社会福祉協
議会のホー
ムページ

福祉サービ
ス事業所や
その職員

情報を得て
いない

その他
不明・無回

答

25.6 47.9 5.3 3.0 22.9 11.1 0.4 14.7 19.0 2.4 4.7

男性（n=193） 24.9 52.8 4.7 2.6 26.4 12.4 0.0 12.4 18.7 2.1 3.6

女性（n=271） 26.6 44.6 5.9 3.3 19.9 10.0 0.7 16.6 18.8 2.6 5.5

15～19歳（n=19） 15.8 21.1 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 5.3 57.9 5.3 0.0

20～29歳（n=25） 24.0 16.0 4.0 4.0 8.0 4.0 0.0 12.0 56.0 0.0 0.0

30～39歳（n=23） 30.4 52.2 4.3 13.0 8.7 8.7 0.0 4.3 13.0 4.3 0.0

40～49歳（n=49） 10.2 42.9 6.1 2.0 18.4 4.1 0.0 10.2 40.8 0.0 2.0

50～59歳（n=66） 30.3 37.9 4.5 9.1 7.6 13.6 0.0 12.1 24.2 1.5 1.5

60～64歳（n=44） 22.7 43.2 6.8 0.0 25.0 9.1 0.0 27.3 13.6 2.3 4.5

65～74歳（n=121） 27.3 59.5 6.6 0.8 33.1 12.4 0.8 20.7 7.4 3.3 4.1

75～79歳（n=44） 29.5 65.9 4.5 0.0 43.2 18.2 2.3 11.4 2.3 4.5 9.1

80歳以上（n=76） 28.9 48.7 5.3 1.3 25.0 13.2 0.0 11.8 11.8 1.3 11.8

押水第一小学校区（n=90） 26.7 47.8 4.4 1.1 27.8 12.2 0.0 11.1 25.6 1.1 2.2

宝達小学校区（n=60） 28.3 46.7 3.3 0.0 20.0 10.0 0.0 16.7 20.0 3.3 5.0

相見小学校区（n=113） 31.9 49.6 8.8 7.1 23.0 12.4 1.8 21.2 10.6 1.8 2.7

樋川小学校区（n=80） 16.3 55.0 1.3 2.5 26.3 12.5 0.0 10.0 20.0 1.3 6.3

志雄小学校区（n=111） 26.1 45.0 5.4 1.8 20.7 9.9 0.0 14.4 19.8 1.8 6.3

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 21 あなたは、福祉サービスに関する情報を主にどこから入手していますか。（○は３つまで） 

福祉サービスに関する情報を主にどこから入手しているかについてみると、「町の広報紙やチラシ」

が 47.9％と最も高く、次いで「知り合いを通じて」が 25.6％、「地域の回覧板や地区だよりなど」が

22.9％となっています。 

性別にみると、「町の広報紙やチラシ」では男性が女性を 8.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳、20歳代では「情報を得ていない」、30歳以上では「町の広報紙やチラシ」

がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、樋川小学校区では「知り合いを通じて」が他の地区と比べて低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

宝達小学校区 15～19 歳 町を歩いている時に高齢者を乗せている車を見た。 

宝達小学校区 65～74 歳 医者 

相見小学校区 65～74 歳 病院 

相見小学校区 65～74 歳 入院時に病院から 

樋川小学校区 80 歳以上 病院 

志雄小学校区 75～79 歳 町の保 

不明・無回答 30～39 歳 家族 

不明・無回答 65～74 歳 職場 
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26.7

28.0

25.5

0.0

4.0

4.3

10.2

6.1

29.5

33.1

47.7

51.3

25.6

35.0

26.5

26.3

24.3

26.5

23.8

28.8

5.3

8.0

30.4

20.4

28.8

31.8

34.7

25.0

23.7

22.2

31.7

26.5

22.5

30.6

9.2

10.9

8.1

5.3

0.0

0.0

12.2

16.7

9.1

8.3

11.4

7.9

11.1

5.0

8.8

8.8

10.8

34.8

34.7

34.7

89.5

88.0

65.2

57.1

48.5

27.3

18.2

11.4

13.2

40.0

25.0

35.4

38.8

32.4

2.8

2.6

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

5.8

4.5

3.9

1.1

3.3

2.7

3.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

名前も活動内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない

名前は知らないが、活動内容は知っている

名前も活動内容も知らない

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 22 あなたは、あなたが住んでいる地区を担当している民生委員・児童委員を知っていますか。

（ひとつだけ○） 

あなたが住んでいる地区を担当している民生委員・児童委員を知っているかについてみると、「名前

も活動内容も知らない」が 34.8％と最も高く、次いで「名前も活動内容も知っている」が 26.7％、「名

前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」が 26.5％となっています。 

性別にみると、「名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」では女性が男性を 5.0ポイント上

回っています。 

年齢別にみると、概ね年齢があがるにつれて「名前も活動内容も知っている」が高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「名前も活動内容も知っている」が他の地区と比べて高くなって

います。 
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26.3

29.0

24.4

5.3

4.0

8.7

18.4

15.2

27.3

36.4

40.9

34.2

27.8

31.7

29.2

25.0

20.7

45.9

44.6

46.9

15.8

20.0

39.1

57.1

62.1

50.0

46.3

45.5

39.5

43.3

45.0

40.7

45.0

55.9

24.6

24.4

24.7

78.9

76.0

52.2

24.5

21.2

20.5

13.2

6.8

19.7

26.7

23.3

24.8

27.5

20.7

3.2

2.1

4.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

2.3

4.1

6.8

6.6

2.2

0.0

5.3

2.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

名前も活動内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない

名前も活動内容も知らない

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 23 あなたは、宝達志水町社会福祉協議会を知っていますか。（ひとつだけ○） 

宝達志水町社会福祉協議会を知っているかについてみると、「名前は聞いたことがあるが、活動内容

は知らない」が 45.9％と最も高く、次いで「名前も活動内容も知っている」が 26.3％、「名前も活動内

容も知らない」が 24.6％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、15～19歳、20歳代では「名前も活動内容も知らない」が他の年齢と比べて高くなっ

ています。 

地区別にみると、志雄小学校区では「名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」が他の地区

と比べて高くなっています。 
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単位：％

地域での福
祉活動や支
えあい運動、
地域づくりに
関する事業

高齢者の居
場所づくり、
サロンの支
援など

生活支援
コーディネー
ター活動

宝達志水町
社会福祉大
会の開催

ボランティア
センターを通
じたボラン
ティア活動の
普及啓発・
支援

介護事業

老人福祉セ
ンター宝寿
荘や保育
所、子育て
支援センター

事業

高齢者や障
がい者等の
外出支援
サービス事

業

心配ごと相
談事業

生活福祉資
金貸付事業

52.8 43.1 25.2 31.7 23.6 65.9 62.6 29.3 20.3 12.2

男性（n=56） 53.6 42.9 21.4 32.1 30.4 64.3 66.1 32.1 17.9 17.9

女性（n=66） 53.0 43.9 28.8 31.8 18.2 66.7 60.6 25.8 22.7 7.6

15～19歳（n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=1） 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0

30～39歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=9） 22.2 33.3 33.3 11.1 11.1 44.4 33.3 11.1 11.1 0.0

50～59歳（n=10） 50.0 70.0 30.0 30.0 30.0 90.0 70.0 50.0 50.0 10.0

60～64歳（n=12） 33.3 58.3 33.3 8.3 16.7 83.3 58.3 8.3 0.0 16.7

65～74歳（n=44） 61.4 36.4 27.3 27.3 29.5 72.7 65.9 36.4 22.7 18.2

75～79歳（n=18） 61.1 50.0 16.7 55.6 22.2 61.1 55.6 38.9 22.2 5.6

80歳以上（n=26） 57.7 42.3 19.2 42.3 19.2 50.0 65.4 19.2 19.2 7.7

押水第一小学校区（n=25） 60.0 48.0 36.0 32.0 28.0 64.0 64.0 40.0 12.0 20.0

宝達小学校区（n=19） 73.7 31.6 26.3 26.3 10.5 57.9 68.4 26.3 31.6 5.3

相見小学校区（n=33） 51.5 42.4 24.2 24.2 24.2 75.8 78.8 30.3 18.2 6.1

樋川小学校区（n=20） 50.0 40.0 20.0 40.0 20.0 60.0 50.0 30.0 20.0 15.0

志雄小学校区（n=23） 34.8 47.8 17.4 34.8 30.4 65.2 47.8 21.7 21.7 13.0

認知症の人
などの金銭
管理や福祉
サービスの
利用援助事

業

学習支援事
業、福祉教
育事業

赤い羽根共
同募金運
動、義援金、
歳末助け合
い募金

福祉団体支
援

災害時ボラ
ンティアセン
ターとしての
活動

その他
不明・無回

答

16.3 15.4 45.5 43.9 17.1 0.0 2.4

男性（n=56） 14.3 12.5 55.4 55.4 19.6 0.0 0.0

女性（n=66） 18.2 18.2 37.9 34.8 15.2 0.0 4.5

15～19歳（n=1） 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=1） 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=9） 11.1 22.2 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0

50～59歳（n=10） 40.0 20.0 50.0 40.0 10.0 0.0 0.0

60～64歳（n=12） 8.3 25.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

65～74歳（n=44） 20.5 13.6 43.2 45.5 20.5 0.0 4.5

75～79歳（n=18） 5.6 11.1 61.1 66.7 27.8 0.0 5.6

80歳以上（n=26） 15.4 11.5 50.0 42.3 23.1 0.0 0.0

押水第一小学校区（n=25） 20.0 28.0 48.0 44.0 8.0 0.0 4.0

宝達小学校区（n=19） 15.8 10.5 36.8 42.1 21.1 0.0 0.0

相見小学校区（n=33） 18.2 9.1 45.5 48.5 15.2 0.0 3.0

樋川小学校区（n=20） 10.0 25.0 45.0 45.0 15.0 0.0 0.0

志雄小学校区（n=23） 17.4 8.7 47.8 34.8 30.4 0.0 4.3

全体（n=123）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=123）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 23で「名前も活動内容も知っている」を選ばれたかたにおたずねします。 

問 23-1 あなたの知っている宝達志水町社会福祉協議会の活動は次のどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

知っている宝達志水町社会福祉協議会の活動についてみると、「介護事業」が 65.9％と最も高く、次

いで「老人福祉センター宝寿荘や保育所、子育て支援センター事業」が 62.6％、「地域での福祉活動や

支えあい運動、地域づくりに関する事業」が 52.8％となっています。 

性別にみると、「ボランティアセンターを通じたボランティア活動の普及啓発・支援」では男性が女性

を 12.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、50～64歳では「介護事業」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「地域での福祉活動や支えあい運動、地域づくりに関する事業」

が他の地区と比べて高くなっています。 
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単位：％

住民による
見守りや支
え合い活動
への支援な
ど福祉活動
の推進

住民参加型
在宅福祉
サービスの
推進に向け
た取組み

赤い羽根共
同募金など
助け合い運
動の活性化

ボランティア
活動や交流
会など地域
福祉の推進

災害ボラン
ティア活動の
担い手・推進
の仕組みづく
りや災害活
動への職員
やボランティ
アの派遣な

ど

気軽に相談
できる福祉
相談窓口の
充実

高齢者や障
がい者に対
する福祉
サービスの
利用支援や
権利擁護

認知症高齢
者や障がい
者の財産管
理や契約な
どを支援する
法人後見な

ど

身寄りのな
い単身高齢
者の身元保
証や終活支
援サービス
など

福祉サービ
スに関する
情報発信の
充実

35.5 16.9 4.1 12.8 19.4 40.4 31.4 15.0 24.6 21.6

男性（n=193） 35.8 18.7 4.7 17.6 22.3 42.0 29.5 16.6 21.8 22.3

女性（n=271） 35.1 15.5 3.7 9.6 17.7 39.1 32.1 14.0 26.2 20.7

15～19歳（n=19） 21.1 10.5 10.5 21.1 42.1 5.3 52.6 15.8 21.1 10.5

20～29歳（n=25） 24.0 0.0 0.0 8.0 28.0 20.0 24.0 4.0 16.0 12.0

30～39歳（n=23） 43.5 13.0 0.0 26.1 26.1 26.1 34.8 13.0 26.1 13.0

40～49歳（n=49） 28.6 14.3 4.1 16.3 24.5 22.4 20.4 18.4 24.5 12.2

50～59歳（n=66） 34.8 12.1 0.0 9.1 31.8 45.5 42.4 30.3 36.4 21.2

60～64歳（n=44） 31.8 18.2 0.0 9.1 13.6 43.2 38.6 11.4 20.5 40.9

65～74歳（n=121） 35.5 17.4 3.3 12.4 13.2 52.1 24.8 15.7 24.8 27.3

75～79歳（n=44） 52.3 31.8 6.8 11.4 13.6 43.2 45.5 13.6 27.3 25.0

80歳以上（n=76） 38.2 21.1 10.5 13.2 10.5 44.7 22.4 3.9 18.4 14.5

押水第一小学校区（n=90） 36.7 18.9 3.3 18.9 20.0 43.3 28.9 15.6 23.3 17.8

宝達小学校区（n=60） 33.3 13.3 5.0 11.7 11.7 40.0 23.3 10.0 21.7 18.3

相見小学校区（n=113） 35.4 19.5 2.7 15.0 19.5 39.8 36.3 14.2 23.0 28.3

樋川小学校区（n=80） 31.3 17.5 3.8 10.0 21.3 33.8 28.7 17.5 20.0 21.3

志雄小学校区（n=111） 39.6 16.2 6.3 8.1 21.6 45.0 35.1 17.1 32.4 21.6

子育てサ
ポートセン
ターなど親子

支援

地域ごとに
コーディネー
ターを配置
し、住民と福
祉サービス
をつなぐ

地区社会福
祉協議会の
発足

福祉団体等
への活動支

援
その他 わからない

不明・無回
答

15.8 12.8 2.1 2.8 1.7 19.4 3.4

男性（n=193） 13.5 14.0 3.1 4.1 3.1 20.2 1.0

女性（n=271） 17.7 12.2 1.5 1.5 0.7 19.2 5.2

15～19歳（n=19） 26.3 10.5 0.0 0.0 0.0 15.8 0.0

20～29歳（n=25） 28.0 8.0 0.0 0.0 0.0 48.0 0.0

30～39歳（n=23） 34.8 0.0 0.0 0.0 0.0 21.7 0.0

40～49歳（n=49） 22.4 8.2 2.0 4.1 0.0 28.6 0.0

50～59歳（n=66） 15.2 16.7 4.5 3.0 1.5 18.2 0.0

60～64歳（n=44） 27.3 15.9 2.3 4.5 2.3 18.2 2.3

65～74歳（n=121） 9.1 18.2 2.5 1.7 3.3 15.7 2.5

75～79歳（n=44） 13.6 11.4 0.0 0.0 0.0 4.5 11.4

80歳以上（n=76） 5.3 9.2 2.6 6.6 2.6 21.1 9.2

押水第一小学校区（n=90） 18.9 18.9 4.4 5.6 2.2 20.0 3.3

宝達小学校区（n=60） 6.7 13.3 3.3 0.0 0.0 25.0 3.3

相見小学校区（n=113） 15.0 11.5 1.8 3.5 0.9 15.9 3.5

樋川小学校区（n=80） 18.8 10.0 1.3 2.5 2.5 22.5 2.5

志雄小学校区（n=111） 15.3 12.6 0.9 1.8 1.8 16.2 3.6

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 24 あなたは、宝達志水町社会福祉協議会に対してどのような活動や支援を期待しますか。 

（○は５つまで） 

宝達志水町社会福祉協議会に対して期待する活動や支援についてみると、「気軽に相談できる福祉相

談窓口の充実」が 40.4％と最も高く、次いで「住民による見守りや支え合い活動への支援など福祉活動

の推進」が 35.5％、「高齢者や障がい者に対する福祉サービスの利用支援や権利擁護」が 31.4％となっ

ています。 

性別にみると、「ボランティア活動や交流会など地域福祉の推進」では男性が女性を 8.0 ポイント上

回っています。 

年齢別にみると、50歳代では「認知症高齢者や障がい者の財産管理や契約などを支援する法人後見な

ど」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「気軽に相談できる福祉相談窓口の充実」が最も高くなっています。

志雄小学校区では「身寄りのない単身高齢者の身元保証や終活支援サービスなど」が他の地区と比べて

高くなっています。 
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・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 65～74 歳 これ以上期待しない 

押水第一小学校区 80 歳以上 各集落に「たまり場」作り 

相見小学校区 50～59 歳 協議会から高齢者住宅への声かけ 

樋川小学校区 65～74 歳 期待していない 

志雄小学校区 65～74 歳 
地区の高齢者や障がい者、一人親家庭等について、区長などによる聞

き取りでの状況把握を適正に実施する体制づくり 

不明・無回答 60～64 歳 町在住外国人の方の相談活動 
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単位：％

男女ともに家
事・育児に参
加する意識
づくり

安心して出
産や育児が
できる母子
保健や医療
サービスの
充実

保育サービ
スのメニュー
の充実

放課後児童
クラブの充実

保育所費用
や教育にか
かる費用の
軽減

地域での声
かけ・見守り
活動など、地
域ぐるみで
の子育て支
援体制の確

立

子育てサ
ポートセン
ターなど、有
償による相
互の助け合
いや子育て
支援

虐待を受け
た子どもなど
保護を必要
とする子ども
への支援

安心して遊
べる場所の
確保

身近な相談
窓口の整備

37.0 46.8 33.3 29.1 31.6 26.9 8.3 17.3 39.7 21.2

男性（n=193） 30.6 46.1 35.2 28.5 37.3 26.9 7.3 16.6 33.7 22.3

女性（n=271） 41.7 46.9 32.5 28.8 27.7 26.9 9.2 17.7 44.3 20.3

15～19歳（n=19） 47.4 57.9 26.3 10.5 36.8 26.3 10.5 31.6 73.7 5.3

20～29歳（n=25） 44.0 64.0 16.0 16.0 40.0 12.0 4.0 20.0 40.0 8.0

30～39歳（n=23） 39.1 87.0 56.5 34.8 56.5 17.4 8.7 17.4 60.9 8.7

40～49歳（n=49） 20.4 51.0 44.9 32.7 38.8 22.4 6.1 16.3 32.7 18.4

50～59歳（n=66） 34.8 56.1 45.5 36.4 39.4 25.8 10.6 31.8 40.9 24.2

60～64歳（n=44） 38.6 63.6 54.5 27.3 38.6 20.5 20.5 13.6 43.2 20.5

65～74歳（n=121） 43.0 33.1 24.8 32.2 22.3 33.1 6.6 14.0 42.1 27.3

75～79歳（n=44） 34.1 34.1 31.8 38.6 29.5 38.6 2.3 11.4 36.4 15.9

80歳以上（n=76） 35.5 34.2 17.1 18.4 19.7 26.3 7.9 11.8 25.0 25.0

押水第一小学校区（n=90） 35.6 44.4 35.6 28.9 31.1 21.1 11.1 18.9 36.7 15.6

宝達小学校区（n=60） 35.0 43.3 35.0 23.3 35.0 35.0 11.7 6.7 36.7 23.3

相見小学校区（n=113） 43.4 52.2 27.4 29.2 32.7 25.7 10.6 22.1 42.5 26.5

樋川小学校区（n=80） 31.3 50.0 35.0 28.7 27.5 27.5 7.5 17.5 40.0 21.3

志雄小学校区（n=111） 37.8 42.3 36.0 32.4 29.7 28.8 2.7 16.2 43.2 19.8

ボランティア
や地域での
人材の育成

子育て世帯
が親子で気
軽に集える
場の充実

その他 特にない
不明・無回

答

9.4 14.7 1.1 12.0 4.9

男性（n=193） 14.5 13.5 1.6 14.5 2.6

女性（n=271） 5.5 15.5 0.7 10.3 6.6

15～19歳（n=19） 15.8 10.5 0.0 5.3 0.0

20～29歳（n=25） 4.0 20.0 0.0 16.0 0.0

30～39歳（n=23） 4.3 17.4 0.0 4.3 0.0

40～49歳（n=49） 6.1 14.3 2.0 14.3 2.0

50～59歳（n=66） 4.5 6.1 3.0 6.1 0.0

60～64歳（n=44） 9.1 13.6 2.3 4.5 4.5

65～74歳（n=121） 9.9 14.0 0.8 14.9 4.1

75～79歳（n=44） 13.6 25.0 0.0 9.1 13.6

80歳以上（n=76） 14.5 17.1 0.0 19.7 11.8

押水第一小学校区（n=90） 12.2 18.9 0.0 17.8 4.4

宝達小学校区（n=60） 8.3 16.7 0.0 8.3 6.7

相見小学校区（n=113） 8.8 13.3 0.0 5.3 6.2

樋川小学校区（n=80） 7.5 16.3 3.8 17.5 2.5

志雄小学校区（n=111） 10.8 12.6 0.0 11.7 4.5

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

 

６．地域社会のありかたについて 

問 25 子どもたちやその家族が安心して暮らすためには、今後、特にどのようなことが必要だと考

えますか。（○は５つまで） 

子どもたちやその家族が安心して暮らすために必要なことについてみると、「安心して出産や育児が

できる母子保健や医療サービスの充実」が 46.8％と最も高く、次いで「安心して遊べる場所の確保」が

39.7％、「男女ともに家事・育児に参加する意識づくり」が 37.0％となっています。 

性別にみると、「男女ともに家事・育児に参加する意識づくり」では女性が男性を 11.1ポイント上回

っています。 

年齢別にみると、15～19歳では「安心して遊べる場所の確保」、20～64歳では「安心して出産や育児

ができる母子保健や医療サービスの充実」、65～74歳と 80歳以上では「男女ともに家事・育児に参加す

る意識づくり」、75～79歳では「放課後児童クラブの充実」「地域での声かけ・見守り活動など、地域ぐ

るみでの子育て支援体制の確立」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、志雄小学校区では「安心して遊べる場所の確保」、他の地区では「安心して出産や育

児ができる母子保健や医療サービスの充実」がそれぞれ最も高くなっています。 
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・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

樋川小学校区 40～49 歳 
社会保険や、労働環境が整い、収入を得ることができる職場が必要。

働く場所がないと、生活環境が整わない 

樋川小学校区 50～59 歳 
父親・母親は「こうあるべき」と偏見からくる押し付けをが多いの

で、意識改革 

不明・無回答 60～64 歳 
家計収入が大きく減ったときに、安心して医者にかかれる体制づく

り。無料・低額診療などの制度充実 

不明・無回答 65～74 歳 祖父母をもっと頼る方がよい 
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単位：％

健康づくりや
介護予防に
関する取組
みの充実

病院など医
療関係施設
での受診や
通院の支
援、助け合
いサービス
の創設

在宅を基本
として必要時
には入院や
短期入所が
できる医療と
介護の連携

過疎地区の
高齢者が支
障なく日常
生活を送る
ため、ケアハ
ウスや空き
家等を活用
した移住支

援

在宅福祉
サービスの
充実

ホールヘル
パーなどの
福祉の人材
の育成

高齢者の働
く場の充実

公共施設・
道路・交通
機関の改善

通院や買い
物、外出など
新たな助け
合いの取組

み

地域での声
かけ・見守り
活動など、身
近な地域で
高齢者を支
える取組み
の充実

28.6 55.3 41.9 13.5 37.6 17.9 16.7 13.7 40.0 18.4

男性（n=193） 25.9 55.4 39.4 14.5 36.8 20.7 17.1 13.5 31.1 17.1

女性（n=271） 30.3 55.0 42.8 12.5 38.4 15.5 16.6 13.3 46.1 19.6

15～19歳（n=19） 21.1 68.4 42.1 15.8 21.1 31.6 21.1 21.1 36.8 15.8

20～29歳（n=25） 16.0 56.0 32.0 16.0 28.0 12.0 20.0 20.0 40.0 8.0

30～39歳（n=23） 26.1 60.9 26.1 30.4 43.5 17.4 34.8 21.7 34.8 4.3

40～49歳（n=49） 32.7 57.1 24.5 24.5 42.9 18.4 26.5 18.4 34.7 10.2

50～59歳（n=66） 27.3 66.7 45.5 13.6 42.4 18.2 21.2 18.2 53.0 16.7

60～64歳（n=44） 25.0 54.5 52.3 11.4 54.5 29.5 18.2 9.1 43.2 9.1

65～74歳（n=121） 30.6 45.5 46.3 9.9 29.8 16.5 14.9 13.2 33.1 28.9

75～79歳（n=44） 29.5 50.0 52.3 11.4 40.9 18.2 11.4 6.8 38.6 34.1

80歳以上（n=76） 32.9 57.9 39.5 7.9 35.5 11.8 3.9 7.9 43.4 13.2

押水第一小学校区（n=90） 20.0 48.9 37.8 11.1 40.0 14.4 12.2 14.4 42.2 20.0

宝達小学校区（n=60） 30.0 63.3 38.3 16.7 45.0 10.0 10.0 10.0 43.3 15.0

相見小学校区（n=113） 26.5 55.8 41.6 13.3 41.6 19.5 21.2 11.5 44.2 16.8

樋川小学校区（n=80） 32.5 50.0 43.8 13.8 31.3 20.0 18.8 13.8 31.3 22.5

志雄小学校区（n=111） 36.0 59.5 48.6 14.4 33.3 23.4 16.2 16.2 40.5 18.9

財産管理や
契約、身元
保証など有
事に備えた
生活支援
サービスの
創設

ボランティア
や地域での
人材の育成

わかりやす
い相談窓口
の整備や啓

発

認知症に関
する正しい理
解と支援の
充実

高齢者が気
軽に集える
場の充実

世代間交流
ができる機
会づくり

その他 特にない
不明・無回

答

5.6 4.5 21.2 15.8 22.2 7.1 0.4 6.8 1.9

男性（n=193） 5.7 6.2 20.2 16.1 14.5 7.8 0.0 10.4 0.5

女性（n=271） 5.2 2.6 22.1 15.5 27.7 5.9 0.7 4.4 3.0

15～19歳（n=19） 10.5 5.3 5.3 15.8 15.8 5.3 0.0 10.5 0.0

20～29歳（n=25） 12.0 4.0 24.0 16.0 32.0 8.0 0.0 12.0 0.0

30～39歳（n=23） 0.0 4.3 13.0 13.0 26.1 8.7 0.0 8.7 0.0

40～49歳（n=49） 2.0 2.0 16.3 10.2 8.2 10.2 2.0 8.2 0.0

50～59歳（n=66） 10.6 3.0 18.2 22.7 16.7 4.5 0.0 3.0 0.0

60～64歳（n=44） 6.8 2.3 22.7 11.4 27.3 4.5 0.0 2.3 4.5

65～74歳（n=121） 4.1 5.0 26.4 19.0 24.0 9.1 0.0 6.6 1.7

75～79歳（n=44） 4.5 9.1 15.9 18.2 18.2 4.5 0.0 0.0 6.8

80歳以上（n=76） 3.9 5.3 26.3 10.5 28.9 5.3 1.3 13.2 2.6

押水第一小学校区（n=90） 8.9 5.6 21.1 16.7 18.9 6.7 0.0 8.9 3.3

宝達小学校区（n=60） 8.3 8.3 26.7 8.3 26.7 5.0 0.0 5.0 1.7

相見小学校区（n=113） 4.4 3.5 19.5 17.7 17.7 4.4 0.9 3.5 1.8

樋川小学校区（n=80） 5.0 5.0 17.5 16.3 23.8 11.3 1.3 12.5 0.0

志雄小学校区（n=111） 3.6 2.7 25.2 17.1 25.2 6.3 0.0 4.5 1.8

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 26 高齢者が安心して暮らすためには、今後、特にどのようなことが必要だと考えますか。 

（○は５つまで） 

高齢者が安心して暮らすために必要なことについてみると、「病院など医療関係施設での受診や通院

の支援、助け合いサービスの創設」が 55.3％と最も高く、次いで「在宅を基本として必要時には入院や

短期入所ができる医療と介護の連携」が 41.9％、「通院や買い物、外出など新たな助け合いの取り組み」

が 40.0％となっています。 

性別にみると、「通院や買い物、外出など新たな助け合いの取組み」「高齢者が気軽に集える場の充実」

では女性が男性をそれぞれ 15.0ポイント、13.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、60～64 歳では「在宅福祉サービスの充実」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、樋川小学校区では「通院や買い物、外出など新たな助け合いの取り組み」が他の地

区と比べて低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

樋川小学校区 80 歳以上 過疎地区だけでなく、希望する人にケアハウス、空き家の活用支援 
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単位：％

障がいのあ
る人に対する
理解の促進

心身の状況
等に応じた保
健・医療・医
学的リハビリ
テーションの
提供

学校等が連
携しながら、
障がいの状
況や特性等
に応じて、一
人ひとりの個
性や可能性
を伸ばす教
育の充実

就労に向け
た支援の充
実と働く場の

確保

障がいのあ
る人が住み
やすい空き
家等を活用し
た居住環境
の整備やグ
ループホーム
への支援の
充実

在宅福祉
サービスの
充実

ホームヘル
パーなどの福
祉の人材の
育成

公共施設・道
路・交通機関
の改善

地域での声
かけ・見守り
活動など、身
近な地域で
障がいのあ
る人を支援す
る体制づくり

ボランティア
や地域での
人材の育成

53.8 33.8 27.8 41.9 19.7 26.7 17.7 17.3 22.4 6.0

男性（n=193） 50.8 35.8 23.3 43.5 20.2 24.9 17.6 16.1 20.2 5.7

女性（n=271） 56.1 32.1 31.0 41.0 18.5 28.0 17.0 18.1 23.6 5.5

15～19歳（n=19） 78.9 42.1 26.3 36.8 0.0 15.8 26.3 31.6 21.1 5.3

20～29歳（n=25） 64.0 32.0 20.0 36.0 12.0 16.0 20.0 24.0 12.0 0.0

30～39歳（n=23） 73.9 43.5 43.5 65.2 8.7 21.7 13.0 8.7 17.4 4.3

40～49歳（n=49） 53.1 26.5 38.8 44.9 26.5 32.7 24.5 24.5 14.3 4.1

50～59歳（n=66） 59.1 34.8 37.9 40.9 34.8 24.2 18.2 27.3 16.7 6.1

60～64歳（n=44） 47.7 40.9 25.0 50.0 20.5 43.2 25.0 6.8 13.6 6.8

65～74歳（n=121） 52.9 35.5 25.6 46.3 13.2 28.9 8.3 14.9 27.3 7.4

75～79歳（n=44） 43.2 27.3 25.0 38.6 20.5 22.7 29.5 11.4 34.1 2.3

80歳以上（n=76） 44.7 28.9 15.8 27.6 22.4 22.4 15.8 14.5 28.9 9.2

押水第一小学校区（n=90） 56.7 28.9 31.1 43.3 25.6 23.3 13.3 20.0 28.9 7.8

宝達小学校区（n=60） 45.0 33.3 31.7 31.7 26.7 31.7 18.3 13.3 20.0 3.3

相見小学校区（n=113） 55.8 34.5 29.2 46.0 17.7 25.7 17.7 17.7 23.9 4.4

樋川小学校区（n=80） 55.0 32.5 26.3 36.3 16.3 21.3 17.5 20.0 13.8 10.0

志雄小学校区（n=111） 54.1 37.8 24.3 44.1 17.1 31.5 22.5 17.1 24.3 5.4

身近な相談
窓口の整備

外出への働
きかけや移
動の支援

障がいのあ
る人が気軽
に集える場
の充実

その他 特にない 不明・無回答

19.7 13.0 16.7 0.6 8.1 4.9

男性（n=193） 22.3 10.9 18.7 0.5 8.8 4.1

女性（n=271） 18.1 14.8 15.1 0.7 7.7 5.5

15～19歳（n=19） 5.3 10.5 26.3 0.0 0.0 5.3

20～29歳（n=25） 16.0 16.0 4.0 0.0 12.0 0.0

30～39歳（n=23） 21.7 17.4 21.7 0.0 4.3 0.0

40～49歳（n=49） 14.3 10.2 10.2 2.0 4.1 2.0

50～59歳（n=66） 12.1 9.1 21.2 1.5 4.5 0.0

60～64歳（n=44） 27.3 11.4 13.6 2.3 9.1 4.5

65～74歳（n=121） 24.0 13.2 17.4 0.0 8.3 4.1

75～79歳（n=44） 22.7 22.7 11.4 0.0 2.3 15.9

80歳以上（n=76） 19.7 11.8 19.7 0.0 18.4 9.2

押水第一小学校区（n=90） 18.9 8.9 17.8 0.0 8.9 5.6

宝達小学校区（n=60） 16.7 11.7 20.0 0.0 8.3 10.0

相見小学校区（n=113） 20.4 14.2 16.8 0.9 5.3 1.8

樋川小学校区（n=80） 15.0 15.0 15.0 2.5 13.8 2.5

志雄小学校区（n=111） 23.4 12.6 13.5 0.0 5.4 6.3

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 27 障がいのある人が安心して暮らすためには、今後、特にどのようなことが必要だと考えます

か。（○は５つまで） 

障がいのある人が安心して暮らすために必要なことについてみると、「障がいのある人に対する理解

の促進」が 53.8％と最も高く、次いで「就労に向けた支援の充実と働く場の確保」が 41.9％、「心身の

状況等に応じた保健・医療・医学的リハビリテーションの提供」が 33.8％となっています。 

性別にみると、「学校等が連携しながら、障がいの状況や特性等に応じて、一人ひとりの個性や可能性

を伸ばす教育の充実」では女性が男性を 7.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、60～64 歳では「就労に向けた支援の充実と働く場の確保」、その他の年齢では「障

がいのある人に対する理解の促進」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「障がいのある人に対する理解の促進」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

相見小学校区 40～49 歳 誰でもあてはまりますが、偏見や差別がない事 

樋川小学校区 50～59 歳 各助成金制度の充実 
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単位：％

世帯が孤立
しないよう
に、困窮状
態の早期発
見に向けた
支援

生活再建の
ために必要
な貸付制度
の充実

家計管理な
ど生活力を
高めるため
の支援

生活困窮世
帯の子ども
たちの学習
支援や進学
支援

本人や家族
の悩み・つら
い気持ちに
寄り添うため
の相談支援
の充実

各支援機関
と地域との連
携による支
援のネット
ワークづくり

生活困窮の
問題解決に
向けた支援
に関する情
報発信の強

化

地域での声
かけ・見守り
活動など、身
近な地域で
生活困窮世
帯を支える
取組みの充

実

引きこもりや
ニートの方が
気軽に集え
る居場所づく

り

生活困窮者
支援に対す
る地域や住
民の理解促
進に向けた
啓発活動

53.2 19.7 22.0 46.2 34.2 14.5 19.9 17.9 15.2 10.0

男性（n=193） 52.8 21.8 23.8 44.6 31.1 14.5 20.2 14.0 16.1 10.9

女性（n=271） 53.5 18.5 21.0 46.5 35.8 14.0 19.6 20.7 14.4 9.2

15～19歳（n=19） 52.6 31.6 21.1 52.6 42.1 15.8 21.1 5.3 21.1 10.5

20～29歳（n=25） 52.0 36.0 24.0 48.0 16.0 8.0 24.0 4.0 0.0 12.0

30～39歳（n=23） 52.2 43.5 30.4 60.9 30.4 34.8 4.3 0.0 21.7 8.7

40～49歳（n=49） 55.1 22.4 36.7 53.1 14.3 6.1 16.3 20.4 12.2 4.1

50～59歳（n=66） 56.1 16.7 28.8 54.5 37.9 15.2 18.2 16.7 18.2 6.1

60～64歳（n=44） 47.7 20.5 22.7 38.6 36.4 18.2 25.0 18.2 18.2 0.0

65～74歳（n=121） 54.5 13.2 19.8 43.8 38.0 13.2 23.1 14.9 20.7 14.0

75～79歳（n=44） 54.5 15.9 18.2 45.5 45.5 11.4 11.4 34.1 9.1 20.5

80歳以上（n=76） 50.0 17.1 9.2 36.8 34.2 17.1 22.4 26.3 9.2 10.5

押水第一小学校区（n=90） 52.2 22.2 27.8 44.4 30.0 15.6 20.0 23.3 8.9 7.8

宝達小学校区（n=60） 46.7 23.3 16.7 55.0 21.7 13.3 16.7 15.0 11.7 11.7

相見小学校区（n=113） 61.1 20.4 18.6 47.8 32.7 14.2 26.5 14.2 17.7 12.4

樋川小学校区（n=80） 47.5 16.3 20.0 43.8 37.5 10.0 15.0 18.8 15.0 8.8

志雄小学校区（n=111） 55.0 17.1 24.3 43.2 45.0 18.9 18.0 19.8 20.7 9.9

その他 特にない
不明・無回

答

0.9 10.5 5.3

男性（n=193） 1.0 10.9 3.6

女性（n=271） 0.7 10.3 6.6

15～19歳（n=19） 0.0 5.3 0.0

20～29歳（n=25） 0.0 12.0 0.0

30～39歳（n=23） 4.3 4.3 0.0

40～49歳（n=49） 2.0 8.2 4.1

50～59歳（n=66） 1.5 7.6 1.5

60～64歳（n=44） 0.0 11.4 6.8

65～74歳（n=121） 0.8 11.6 4.1

75～79歳（n=44） 0.0 2.3 13.6

80歳以上（n=76） 0.0 19.7 10.5

押水第一小学校区（n=90） 0.0 12.2 5.6

宝達小学校区（n=60） 1.7 11.7 8.3

相見小学校区（n=113） 0.9 6.2 5.3

樋川小学校区（n=80） 1.3 16.3 1.3

志雄小学校区（n=111） 0.0 9.0 6.3

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 28 あなたは、生活困窮者や困窮状態にある世帯への支援として、具体的にどのような支援が必

要だと考えますか。（○は４つまで） 

生活困窮者や困窮状態にある世帯への具体的な支援についてみると、「世帯が孤立しないように、困

窮状態の早期発見に向けた支援」が 53.2％と最も高く、次いで「生活困窮世帯の子どもたちの学習支援

や進学支援」が 46.2％、「本人や家族の悩み・つらい気持ちに寄り添うための相談支援の充実」が 34.2％

となっています。 

性別にみると、「地域での声かけ・見守り活動など、身近な地域で生活困窮世帯を支える取組みの充

実」では女性が男性を 6.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19 歳では「世帯が孤立しないように、困窮状態の早期発見に向けた支援」「生

活困窮世帯の子どもたちの学習支援や進学支援」、20 歳代と 40 歳以上では「世帯が孤立しないように、

困窮状態の早期発見に向けた支援」、30 歳代では「生活困窮世帯の子どもたちの学習支援や進学支援」

がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「生活困窮世帯の子どもたちの学習支援や進学支援」、その他の地

区では「世帯が孤立しないように、困窮状態の早期発見に向けた支援」がそれぞれ最も高くなっていま

す。 
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・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

宝達小学校区 30～39 歳 
・フードバンクのようなもの 

・趣味で作っている野菜や果物を困っている人に提供できる仕組み 

樋川小学校区 50～59 歳 企業を増やす 

不明・無回答 65～74 歳 ケースバイケースで対処するしかない 
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単位：％

身近なところ
で日常生活
に関する相
談窓口の整

備

地域の人が
交流できる
場や地域課
題について
語り合える
機会づくり

支援を必要
とする人を早
期に発見す
るためのネッ
トワーク作り
や見守り体
制の整備

在宅福祉
サービスの
充実

支援が必要
な人へのサ
ポート体制
の充実

福祉に関す
る情報提供
の充実

公共施設・
道路・交通
機関の改善

地域活動や
地域福祉活
動への公的
な援助の充

実

地域活動や
地域福祉活
動を担う人
材の育成

福祉教育の
充実

35.0 21.2 31.0 31.8 46.2 20.5 20.7 15.8 19.4 7.1

男性（n=193） 31.6 21.2 31.6 30.1 40.4 20.2 18.7 19.2 22.3 7.3

女性（n=271） 37.3 21.4 29.5 33.2 50.6 20.7 22.1 13.3 16.6 7.0

15～19歳（n=19） 31.6 15.8 26.3 31.6 52.6 0.0 57.9 15.8 26.3 5.3

20～29歳（n=25） 32.0 32.0 36.0 20.0 40.0 16.0 16.0 8.0 8.0 8.0

30～39歳（n=23） 26.1 21.7 39.1 30.4 52.2 17.4 30.4 26.1 26.1 8.7

40～49歳（n=49） 26.5 16.3 20.4 38.8 46.9 14.3 36.7 10.2 16.3 12.2

50～59歳（n=66） 34.8 16.7 42.4 33.3 57.6 19.7 30.3 15.2 16.7 6.1

60～64歳（n=44） 20.5 20.5 31.8 38.6 47.7 25.0 15.9 13.6 22.7 2.3

65～74歳（n=121） 42.1 22.3 29.8 26.4 43.8 26.4 14.0 17.4 25.6 9.1

75～79歳（n=44） 31.8 18.2 27.3 38.6 43.2 13.6 13.6 20.5 18.2 11.4

80歳以上（n=76） 44.7 26.3 28.9 31.6 39.5 23.7 9.2 14.5 13.2 1.3

押水第一小学校区（n=90） 32.2 24.4 36.7 30.0 43.3 20.0 22.2 20.0 23.3 3.3

宝達小学校区（n=60） 31.7 26.7 26.7 36.7 41.7 16.7 20.0 10.0 13.3 6.7

相見小学校区（n=113） 40.7 15.9 32.7 31.9 47.8 22.1 20.4 16.8 14.2 12.4

樋川小学校区（n=80） 41.3 17.5 33.8 28.7 47.5 20.0 17.5 11.3 23.8 7.5

志雄小学校区（n=111） 32.4 24.3 26.1 34.2 49.5 21.6 21.6 16.2 23.4 4.5

その他 特にない
不明・無回

答

1.9 7.5 5.6

男性（n=193） 3.1 10.9 3.1

女性（n=271） 1.1 5.2 7.4

15～19歳（n=19） 0.0 5.3 0.0

20～29歳（n=25） 4.0 12.0 0.0

30～39歳（n=23） 0.0 8.7 0.0

40～49歳（n=49） 8.2 4.1 4.1

50～59歳（n=66） 1.5 6.1 0.0

60～64歳（n=44） 0.0 4.5 9.1

65～74歳（n=121） 2.5 8.3 4.1

75～79歳（n=44） 0.0 2.3 15.9

80歳以上（n=76） 0.0 13.2 10.5

押水第一小学校区（n=90） 2.2 5.6 5.6

宝達小学校区（n=60） 1.7 10.0 5.0

相見小学校区（n=113） 1.8 5.3 5.3

樋川小学校区（n=80） 1.3 11.3 3.8

志雄小学校区（n=111） 1.8 5.4 7.2

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 29 全ての町民が住み慣れた地域で、安心して暮らしていくためには、どのようなことが特に必

要だと考えますか。（○は４つまで） 

全ての町民が住み慣れた地域で、安心して暮らしていくために必要なことについてみると、「支援が

必要な人へのサポート体制の充実」が 46.2％と最も高く、次いで「身近なところで日常生活に関する相

談窓口の整備」が 35.0％、「在宅福祉サービスの充実」が 31.8％となっています。 

性別にみると、「支援が必要な人へのサポート体制の充実」では女性が男性を 10.2ポイント上回って

います。 

年齢別にみると、15～19歳では「公共施設・道路・交通機関の改善」、80歳以上では「身近なところ

で日常生活に関する相談窓口の整備」、その他の年齢では「支援が必要な人へのサポート体制の充実」が

それぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「支援が必要な人へのサポート体制の充実」が最も高くなっていま

す。 
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・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 20～29 歳 集まりやすい公共施設を作る必要がある 

押水第一小学校区 50～59 歳 バスの本数を多くしてほしい 

宝達小学校区 65～74 歳 各個人が自分の健康を守るための行動を起こす努力をすること 

相見小学校区 40～49 歳 住民税、上下水道料金の減額 

樋川小学校区 40～49 歳 
大学を出てから就職しても良いと思うような企業誘致。学卒後の人間

が戻ってきたいと思ってくれないと、人口が減少していく 

志雄小学校区 40～49 歳 おかねが必要 

志雄小学校区 65～74 歳 若者の定着のためには、就労環境を高めることが必須 

不明・無回答 65～74 歳 今でもかなりやっておられるので、これ以上は難しいかと 
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77.4

77.7

77.9

94.7

64.0

78.3

85.7

75.8

81.8

79.3

77.3

67.1

83.3

83.3

75.2

78.8

72.1

18.8

18.7

18.1

5.3

36.0

21.7

14.3

22.7

11.4

17.4

15.9

23.7

12.2

16.7

20.4

18.8

23.4

3.8

3.6

4.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

6.8

3.3

6.8

9.2

4.4

0.0

4.4

2.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

知っている 知らない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 30 あなたは災害時の避難場所を知っていますか。（どちらかに○） 

災害時の避難場所を知っているかについてみると、「知っている」が 77.4％と、「知らない」の 18.8％

を上回っています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、20歳代では「知らない」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「知っている」が「知らない」を上回っています。 
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38.2

45.1

33.6

10.5

12.0

26.1

28.6

33.3

43.2

54.5

47.7

32.9

46.7

45.0

41.6

35.0

27.9

58.5

50.8

63.8

89.5

88.0

73.9

71.4

66.7

52.3

43.0

40.9

60.5

48.9

55.0

54.0

62.5

69.4

3.2

4.1

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

2.5

11.4

6.6

4.4

0.0

4.4

2.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

ある ない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 31 あなたは、地域の防災活動に参加したことがありますか。（どちらかに○） 

地域の防災活動に参加したことがあるかについてみると、「ない」が 58.5％と、「ある」の 38.2％を上

回っています。 

性別にみると、「ない」では女性が男性を 13.0ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～74歳では年齢があがるにつれて「ある」が高くなっています。 

地区別にみると、志雄小学校区では「ある」が他の地区と比べて低くなっています。 
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単位：％

自分や同居
する家族の
避難方法の
確認

災害時の緊
急連絡方法
を、家族や知
り合い同士
で話しておく

こと

隣近所での
住民同士の
日ごろのつ
ながりと助け

合い

地域での災
害対策学習
会や避難訓
練の実施

危険個所の
把握と避難
経路の確認

自主防災組
織などの充
実・強化

避難の際に
手助けが必
要な人の把

握

避難の際に
手助けが必
要な人に対
する情報伝
達の体制づく

り

災害時要援
護台帳や個
別支援計画
の整備、及
び有事に備
えた地域で
のシミュレー
ション訓練

避難の際に
手助けが必
要な人を支
援する人た
ちの確保

68.6 56.6 38.2 15.4 46.2 8.3 26.3 17.3 9.0 19.4

男性（n=193） 64.8 51.8 36.8 20.2 46.6 13.0 26.4 17.1 9.8 20.7

女性（n=271） 70.8 60.1 39.1 12.2 45.8 4.8 26.2 17.3 8.5 18.5

15～19歳（n=19） 84.2 52.6 10.5 31.6 78.9 0.0 26.3 21.1 15.8 5.3

20～29歳（n=25） 84.0 56.0 20.0 12.0 60.0 12.0 36.0 16.0 8.0 20.0

30～39歳（n=23） 73.9 65.2 30.4 13.0 56.5 8.7 21.7 13.0 17.4 13.0

40～49歳（n=49） 83.7 59.2 32.7 16.3 40.8 12.2 16.3 10.2 8.2 12.2

50～59歳（n=66） 74.2 75.8 36.4 15.2 50.0 9.1 24.2 22.7 9.1 15.2

60～64歳（n=44） 56.8 47.7 40.9 18.2 43.2 15.9 20.5 15.9 20.5 25.0

65～74歳（n=121） 66.9 57.0 43.0 18.2 52.9 9.1 26.4 15.7 6.6 20.7

75～79歳（n=44） 59.1 56.8 40.9 9.1 40.9 4.5 38.6 20.5 9.1 29.5

80歳以上（n=76） 57.9 42.1 48.7 9.2 23.7 2.6 28.9 18.4 2.6 22.4

押水第一小学校区（n=90） 65.6 61.1 31.1 15.6 52.2 5.6 26.7 20.0 12.2 22.2

宝達小学校区（n=60） 68.3 53.3 40.0 13.3 35.0 5.0 31.7 13.3 6.7 23.3

相見小学校区（n=113） 65.5 53.1 42.5 16.8 38.9 11.5 27.4 25.7 5.3 23.0

樋川小学校区（n=80） 68.8 53.8 42.5 20.0 47.5 8.8 21.3 10.0 10.0 15.0

志雄小学校区（n=111） 74.8 61.3 34.2 12.6 53.2 7.2 24.3 13.5 10.8 16.2

その他 わからない
不明・無回

答

0.6 4.5 2.8

男性（n=193） 1.0 4.1 2.6

女性（n=271） 0.4 4.8 3.0

15～19歳（n=19） 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=25） 0.0 8.0 0.0

30～39歳（n=23） 0.0 4.3 0.0

40～49歳（n=49） 0.0 4.1 2.0

50～59歳（n=66） 3.0 1.5 0.0

60～64歳（n=44） 0.0 2.3 6.8

65～74歳（n=121） 0.0 3.3 1.7

75～79歳（n=44） 0.0 2.3 6.8

80歳以上（n=76） 1.3 11.8 5.3

押水第一小学校区（n=90） 0.0 4.4 3.3

宝達小学校区（n=60） 0.0 5.0 1.7

相見小学校区（n=113） 0.9 3.5 2.7

樋川小学校区（n=80） 2.5 7.5 1.3

志雄小学校区（n=111） 0.0 3.6 3.6

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 32 地震や台風など災害発生時の備えとして、どのようなことが特に重要だと思いますか。 

（○は４つまで） 

地震や台風など災害発生時の備えとして重要なことについてみると、「自分や同居する家族の避難方

法の確認」が 68.6％と最も高く、次いで「災害時の緊急連絡方法を、家族や知り合い同士で話しておく

こと」が 56.6％、「危険個所の把握と避難経路の確認」が 46.2％となっています。 

性別にみると、「災害時の緊急連絡方法を、家族や知り合い同士で話しておくこと」では女性が男性を

8.3ポイント上回っています。 

年齢別にみると、50 歳代では「災害時の緊急連絡方法を、家族や知り合い同士で話しておくこと」、

その他の年齢では「自分や同居する家族の避難方法の確認」がそれぞれ最も高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「自分や同居する家族の避難方法の確認」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

樋川小学校区 50～59 歳 路上駐車の取り締まり 

樋川小学校区 50～59 歳 上記の事を行政が行う。消防・警察・自衛隊の充実 
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5.1

3.1

6.6

0.0

4.0

4.3

2.0

4.5

4.5

3.3

11.4

9.2

3.3

8.3

5.3

5.0

2.7

7.1

8.3

6.3

10.5

4.0

4.3

4.1

6.1

6.8

7.4

11.4

7.9

5.6

5.0

8.0

8.8

8.1

38.7

43.0

35.8

21.1

16.0

17.4

24.5

40.9

36.4

51.2

45.5

42.1

47.8

51.7

30.1

36.3

36.9

13.0

9.8

15.5

15.8

20.0

26.1

24.5

7.6

15.9

12.4

6.8

6.6

10.0

10.0

12.4

20.0

12.6

10.5

10.9

10.0

15.8

16.0

13.0

12.2

12.1

9.1

6.6

6.8

13.2

8.9

6.7

15.9

6.3

11.7

23.9

22.8

24.4

36.8

40.0

34.8

32.7

27.3

25.0

17.4

15.9

17.1

24.4

18.3

26.5

22.5

23.4

0.2

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

1.5

1.6

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

1.7

2.3

3.9

0.0

0.0

1.8

0.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

隣近所 班 集落

小学校区 旧町（志雄・押水） 町全体

その他 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

 

７．地域福祉への関心などについて 

問 33 あなたにとって地域とは、どのような範囲のことであると思いますか。（ひとつだけ○） 

地域とは、どのような範囲かについてみると、「集落」が 38.7％と最も高く、次いで「町全体」が 23.9％、

「小学校区」が 13.0％となっています。 

性別にみると、「集落」では男性が女性を 7.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳、20～40歳代では「町全体」、50歳以上では「集落」がそれぞれ最も高く

なっています。 

地区別にみると、すべての地区で「集落」が最も高くなっています。樋川小学校区では「小学校区」

が他の地区と比べて高くなっています。 
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12.8

11.9

13.3

10.5

4.0

4.3

0.0

13.6

4.5

14.0

25.0

22.4

15.6

8.3

15.9

11.3

11.7

59.0

53.4

63.1

36.8

48.0

73.9

44.9

60.6

65.9

64.5

61.4

56.6

48.9

58.3

61.1

63.7

60.4

23.9

27.5

21.4

52.6

40.0

8.7

53.1

22.7

20.5

17.4

11.4

18.4

28.9

31.7

17.7

21.3

24.3

2.8

4.7

1.5

0.0

8.0

8.7

2.0

1.5

4.5

3.3

0.0

1.3

5.6

1.7

3.5

2.5

0.9

1.5

2.6

0.7

0.0

0.0

4.3

0.0

1.5

4.5

0.8

2.3

1.3

1.1

0.0

1.8

1.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

とても関心がある ある程度関心がある

あまり関心がない まったく関心がない

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 34 あなたは、地域の福祉課題（ひとり暮らし高齢者の見守り、児童虐待、認知症高齢者の在宅

介護など）に関心をお持ちですか。（ひとつだけ○） 

地域の福祉課題に関心を持っているかについてみると、「ある程度関心がある」が 59.0％と最も高く、

次いで「あまり関心がない」が 23.9％、「とても関心がある」が 12.8％となっています。 

性別にみると、「ある程度関心がある」では女性が男性を 9.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、30歳代では「ある程度関心がある」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「ある程度関心がある」が最も高くなっています。 
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29.5

29.0

29.2

57.9

32.0

34.8

18.4

22.7

22.7

24.0

31.8

43.4

31.1

20.0

32.7

28.7

30.6

63.7

61.7

65.7

42.1

68.0

60.9

75.5

66.7

63.6

71.1

56.8

51.3

65.6

75.0

60.2

61.3

62.2

4.3

5.7

3.3

0.0

0.0

0.0

6.1

4.5

9.1

4.1

6.8

2.6

1.1

5.0

3.5

6.3

4.5

0.6

1.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.1

0.0

0.9

1.3

0.0

1.9

2.6

1.5

0.0

0.0

4.3

0.0

3.0

4.5

0.8

4.5

1.3

1.1

0.0

2.7

2.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

とても必要だと思う ある程度必要だと思う

あまり必要だと思わない まったく必要だと思わない

不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 35 あなたは、地域の福祉課題に対し、地域の人たちの支え合い、助け合いの必要性についてど

う思いますか。（ひとつだけ○） 

地域の福祉課題に対する地域の人たちの支え合い、助け合いの必要性についてみると、「ある程度必

要だと思う」が 63.7％と最も高く、次いで「とても必要だと思う」が 29.5％、「あまり必要だと思わな

い」が 4.3％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、15～19歳では「とても必要だと思う」が他の年齢と比べて高くなっています。40歳

以上では年齢があがるにつれて「とても必要だと思う」が高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「とても必要だと思う」が他の地区と比べて低くなっています。 
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53.2

57.0

50.2

73.7

60.0

52.2

44.9

51.5

56.8

52.9

54.5

51.3

57.8

65.0

55.8

52.5

42.3

35.0

32.1

37.3

10.5

28.0

30.4

49.0

42.4

34.1

35.5

34.1

28.9

30.0

30.0

29.2

38.8

43.2

10.0

9.3

10.7

15.8

12.0

17.4

6.1

6.1

4.5

11.6

4.5

15.8

12.2

3.3

13.3

8.8

10.8

1.7

1.6

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

6.8

3.9

0.0

1.7

1.8

0.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 36 あなたは、近所の人が困っていて、頼まれた場合、どのようなことができると思いますか。

（それぞれにひとつだけ○） 

(１) 安否確認の声かけ 

安否確認の声かけについてみると、「できる」が 53.2％と最も高く、次いで「ときどきできる」が 35.0％、

「できない」が 10.0％となっています。 

性別にみると、「できる」では男性が女性を 6.8ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳では「できる」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「できる」が他の地区と比べて高くなっています。 
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26.9

29.0

25.1

42.1

28.0

8.7

18.4

13.6

22.7

24.0

50.0

39.5

34.4

31.7

25.7

25.0

22.5

51.5

51.3

52.0

42.1

36.0

73.9

55.1

51.5

56.8

57.9

36.4

46.1

41.1

53.3

55.8

55.0

52.3

20.5

19.2

21.4

15.8

36.0

17.4

26.5

34.8

15.9

18.2

9.1

13.2

24.4

15.0

17.7

20.0

22.5

1.1

0.5

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

4.5

1.3

0.0

0.0

0.9

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(２) 日常的な話し相手 

日常的な話し相手についてみると、「ときどきできる」が 51.5％と最も高く、次いで「できる」が 26.9％、

「できない」が 20.5％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、30歳代では「ときどきできる」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「ときどきできる」が最も高くなっています。 
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16.7

16.6

16.6

42.1

12.0

8.7

16.3

9.1

15.9

14.0

25.0

21.1

16.7

15.0

20.4

16.3

14.4

51.7

52.8

50.9

15.8

56.0

56.5

53.1

53.0

59.1

57.9

45.5

44.7

48.9

58.3

52.2

51.2

49.5

29.3

29.5

29.2

42.1

32.0

34.8

30.6

37.9

20.5

27.3

22.7

27.6

33.3

26.7

24.8

31.3

31.5

2.4

1.0

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.8

6.8

6.6

1.1

0.0

2.7

1.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(３) 心配ごとなどの相談相手 

心配ごとなどの相談相手についてみると、「ときどきできる」が 51.7％と最も高く、次いで「できな

い」が 29.3％、「できる」が 16.7％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、15～19歳では「できる」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「ときどきできる」が最も高くなっています。 
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10.5

9.8

11.1

36.8

12.0

13.0

10.2

9.1

6.8

7.4

13.6

9.2

5.6

10.0

11.5

10.0

12.6

28.2

23.3

31.0

26.3

48.0

26.1

36.7

21.2

36.4

32.2

20.5

17.1

35.6

20.0

29.2

33.8

23.4

57.9

62.2

55.4

36.8

40.0

60.9

53.1

69.7

52.3

56.2

56.8

67.1

58.9

61.7

56.6

53.8

59.5

3.4

4.7

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

4.1

9.1

6.6

0.0

8.3

2.7

2.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(４) 短時間の子どもの預かり 

短時間の子どもの預かりについてみると、「できない」が 57.9％と最も高く、次いで「ときどきでき

る」が 28.2％、「できる」が 10.5％となっています。 

性別にみると、「ときどきできる」では女性が男性を 7.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、50歳代、80歳以上では「できない」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「できない」が最も高くなっています。 
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13.0

14.5

12.2

21.1

24.0

4.3

8.2

9.1

6.8

17.4

15.9

10.5

10.0

6.7

14.2

16.3

14.4

41.2

44.0

39.5

42.1

36.0

52.2

42.9

50.0

54.5

42.1

36.4

25.0

45.6

33.3

41.6

42.5

41.4

43.8

40.4

45.8

36.8

40.0

43.5

49.0

40.9

34.1

38.8

43.2

60.5

44.4

60.0

43.4

37.5

39.6

1.9

1.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

1.7

4.5

3.9

0.0

0.0

0.9

3.8

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(５) 外出の手伝い 

外出の手伝いについてみると、「できない」が 43.8％と最も高く、次いで「ときどきできる」が 41.2％、

「できる」が 13.0％となっています。 

性別にみると、「できない」では女性が男性を 5.4ポイント上回っています。 

年齢別にみると、20歳代、40歳代、75歳以上では「できない」が最も高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「できない」が他の地区と比べて高くなっています。 
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9.8

11.9

8.5

36.8

8.0

0.0

6.1

4.5

6.8

9.1

15.9

13.2

8.9

3.3

10.6

13.8

10.8

36.3

39.4

34.3

36.8

48.0

52.2

40.8

31.8

36.4

40.5

29.5

25.0

32.2

40.0

40.7

32.5

36.0

52.4

47.7

55.4

26.3

44.0

47.8

53.1

63.6

52.3

49.6

52.3

57.9

58.9

56.7

47.8

51.2

49.5

1.5

1.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.8

2.3

3.9

0.0

0.0

0.9

2.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(６) 庭の手入れや掃除の手伝い 

庭の手入れや掃除の手伝いについてみると、「できない」が 52.4％と最も高く、次いで「ときどきで

きる」が 36.3％、「できる」が 9.8％となっています。 

性別にみると、「できない」では女性が男性を 7.7ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19 歳、20 歳代～50 歳代では年齢があがるにつれて「できない」が高くなって

います。 

地区別にみると、宝達小学校区では「できる」が他の地区と比べて低くなっています。 
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21.2

20.2

22.1

47.4

40.0

4.3

12.2

12.1

18.2

19.8

31.8

25.0

17.8

16.7

22.1

27.5

21.6

40.0

40.9

38.4

36.8

28.0

56.5

38.8

45.5

50.0

44.6

31.8

26.3

33.3

45.0

40.7

40.0

42.3

37.4

37.8

37.6

15.8

32.0

39.1

49.0

42.4

27.3

34.7

31.8

46.1

48.9

38.3

36.3

31.3

32.4

1.5

1.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.8

4.5

2.6

0.0

0.0

0.9

1.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(７) ごみだしの手伝い 

ごみだしの手伝いについてみると、「ときどきできる」が 40.0％と最も高く、次いで「できない」が

37.4％、「できる」が 21.2％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、30歳代では「できる」が他の年齢と比べて低くなっています。 

地区別にみると、押水第一小学校区では「できない」が他の地区と比べて高くなっています。 
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30.8

28.5

32.5

47.4

32.0

17.4

22.4

18.2

20.5

31.4

54.5

38.2

24.4

43.3

31.0

33.8

27.0

37.2

39.4

35.4

26.3

48.0

39.1

40.8

42.4

52.3

37.2

22.7

28.9

38.9

40.0

38.1

33.8

36.9

30.6

31.6

29.9

26.3

20.0

43.5

36.7

39.4

22.7

30.6

20.5

28.9

36.7

16.7

30.1

31.3

31.5

1.5

0.5

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.8

2.3

3.9

0.0

0.0

0.9

1.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(８) 郵便物・宅配物の一時預かり 

郵便物・宅配物の一時預かりについてみると、「ときどきできる」が 37.2％と最も高く、次いで「で

きる」が 30.8％、「できない」が 30.6％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、15～19歳と 75～79歳では「できる」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「できる」が他の地区と比べて高くなっています。 
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26.9

35.8

20.7

68.4

36.0

30.4

32.7

24.2

25.0

27.3

22.7

13.2

25.6

25.0

30.1

30.0

22.5

43.2

44.0

42.1

15.8

36.0

52.2

38.8

54.5

54.5

53.7

31.8

26.3

40.0

43.3

44.2

42.5

45.0

28.2

19.7

34.7

15.8

28.0

17.4

28.6

21.2

15.9

19.0

40.9

55.3

34.4

30.0

23.9

26.3

28.8

1.7

0.5

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

4.5

5.3

0.0

1.7

1.8

1.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(９) 災害時の手助け 

災害時の手助けについてみると、「ときどきできる」が 43.2％と最も高く、次いで「できない」が 28.2％、

「できる」が 26.9％となっています。 

性別にみると、「できる」では男性が女性を 15.1ポイント上回っています。 

年齢別にみると、概ね年齢があがるにつれて「できる」が低くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「ときどきできる」が最も高くなっています。 
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7.3

7.8

7.0

15.8

12.0

0.0

6.1

3.0

6.8

9.1

9.1

6.6

7.8

1.7

8.0

10.0

7.2

33.3

35.2

32.1

31.6

32.0

30.4

34.7

31.8

38.6

38.8

29.5

25.0

27.8

35.0

40.7

26.3

32.4

58.5

56.5

59.8

52.6

56.0

69.6

59.2

65.2

50.0

52.1

59.1

67.1

64.4

63.3

50.4

63.7

57.7

0.9

0.5

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

2.3

1.3

0.0

0.0

0.9

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(10) 認知症高齢者の見守り 

認知症高齢者の見守りについてみると、「できない」が 58.5％と最も高く、次いで「ときどきできる」

が 33.3％、「できる」が 7.3％となっています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、すべての年齢で「できない」が最も高くなっています。 

地区別にみると、相見小学校区では「ときどきできる」が他の地区と比べて高くなっています。 
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34.0

36.3

32.1

52.6

28.0

30.4

22.4

30.3

31.8

35.5

50.0

31.6

34.4

33.3

39.8

31.3

30.6

37.2

38.3

36.5

31.6

52.0

39.1

40.8

42.4

43.2

42.1

18.2

26.3

31.1

30.0

35.4

46.3

38.7

24.4

21.2

26.6

15.8

20.0

21.7

36.7

25.8

20.5

17.4

18.2

36.8

32.2

35.0

20.4

20.0

22.5

4.5

4.1

4.8

0.0

0.0

8.7

0.0

1.5

4.5

5.0

13.6

5.3

2.2

1.7

4.4

2.5

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(11) 緊急時の駆けつけや家族への連絡など 

緊急時の駆けつけや家族への連絡などについてみると、「ときどきできる」が 37.2％と最も高く、次

いで「できる」が 34.0％、「できない」が 24.4％となっています。 

性別にみると、「できない」では女性が男性を 5.4ポイント上回っています。 

年齢別にみると、15～19歳、75～79歳では「できる」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、樋川小学校区では「ときどきできる」が他の地区と比べて高くなっています。 
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16.9

16.1

17.3

26.3

24.0

4.3

8.2

12.1

13.6

15.7

27.3

23.7

20.0

11.7

15.9

18.8

16.2

29.1

25.9

31.4

36.8

28.0

26.1

30.6

24.2

20.5

33.9

25.0

30.3

28.9

23.3

32.7

30.0

27.9

50.2

54.4

47.2

36.8

48.0

60.9

61.2

62.1

61.4

46.3

38.6

40.8

48.9

65.0

46.9

50.0

47.7

3.8

3.6

4.1

0.0

0.0

8.7

0.0

1.5

4.5

4.1

9.1

5.3

2.2

0.0

4.4

1.3

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(12) 一緒に食事をする 

一緒に食事をすることについてみると、「できない」が 50.2％と最も高く、次いで「ときどきできる」

が 29.1％、「できる」が 16.9％となっています。 

性別にみると、「できない」では男性が女性を 7.2ポイント上回っています。 

年齢別にみると、30～64歳では「できない」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「できない」が他の地区と比べて高くなっています。 
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21.2

31.1

14.4

68.4

40.0

34.8

18.4

22.7

15.9

19.8

13.6

7.9

25.6

13.3

22.1

25.0

16.2

41.7

45.1

39.1

31.6

48.0

34.8

55.1

42.4

54.5

47.9

29.5

25.0

37.8

51.7

38.9

42.5

42.3

33.1

20.2

42.1

0.0

12.0

21.7

26.5

33.3

25.0

28.1

45.5

61.8

34.4

35.0

34.5

31.3

32.4

4.1

3.6

4.4

0.0

0.0

8.7

0.0

1.5

4.5

4.1

11.4

5.3

2.2

0.0

4.4

1.3

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

できる ときどきできる できない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

(13) 雪すかし 

雪すかしについてみると、「ときどきできる」が 41.7％と最も高く、次いで「できない」が 33.1％、

「できる」が 21.2％となっています。 

性別にみると、「できない」では女性が男性を 21.9ポイント上回っています。 

年齢別にみると、概ね年齢があがるにつれて「できる」が低くなっています。 

地区別にみると、宝達小学校区では「ときどきできる」が他の地区と比べて高くなっています。 
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12.2

14.0

10.7

21.1

20.0

4.3

14.3

7.6

9.1

8.3

11.4

21.1

12.2

15.0

11.5

15.0

9.9

63.9

61.1

65.7

52.6

56.0

65.2

65.3

69.7

70.5

68.6

56.8

55.3

66.7

61.7

68.1

61.3

60.4

7.7

10.4

5.9

5.3

12.0

17.4

10.2

6.1

9.1

9.1

2.3

3.9

6.7

15.0

6.2

7.5

6.3

2.1

2.1

2.2

5.3

0.0

0.0

2.0

4.5

2.3

2.5

2.3

0.0

1.1

0.0

0.9

5.0

3.6

10.0

7.8

11.8

15.8

12.0

4.3

8.2

10.6

6.8

6.6

11.4

17.1

10.0

6.7

8.8

8.8

14.4

4.1

4.7

3.7

0.0

0.0

8.7

0.0

1.5

2.3

5.0

15.9

2.6

3.3

1.7

4.4

2.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=468）

男性（n=193）

女性（n=271）

15～19歳（n=19）

20～29歳（n=25）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=49）

50～59歳（n=66）

60～64歳（n=44）

65～74歳（n=121）

75～79歳（n=44）

80歳以上（n=76）

押水第一小学校区（n=90）

宝達小学校区（n=60）

相見小学校区（n=113）

樋川小学校区（n=80）

志雄小学校区（n=111）

積極的に共有すべき 必要であれば共有してもよい

あまり共有したくない 一切共有すべきではない

わからない 不明・無回答

地
区
別

年
齢
別

性
別

全
体

問 37 あなたは、災害時などにおける地域での支え合いや孤独死・孤立死の防止等のために、民生

委員や自主防災組織、区長会を単位とした支援者が必要な個人情報を共有することについてど

のように思いますか。（ひとつだけ○） 

災害時などにおける地域での支え合いや孤独死・孤立死の防止等のために、民生委員や自主防災組織、

区長会を単位とした支援者が必要な個人情報を共有することについてみると、「必要であれば共有して

もよい」が 63.9％と最も高く、次いで「積極的に共有すべき」が 12.2％、「わからない」が 10.0％とな

っています。 

性別にみると、大きな差はみられません。 

年齢別にみると、30歳代では「あまり共有したくない」が他の年齢と比べて高くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「必要であれば共有してもよい」が最も高くなっています。 
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単位：％

家族に関係
する問題は、
家族や親族
などの身内
でまず解決
する

学校での行
事など、家族
に関係ある
範囲内の活
動には参加
する

できるだけ地
域での出来
事に関心を
持つ

近所との交
流を盛んにす
るなど地域の
人とつながり
を持つ

地域活動や
ボランティア
活動に積極
的に参加す

る

困っている人
がいたら積
極的に声を
かける

その他 わからない 不明・無回答

68.8 34.8 53.8 32.9 20.9 32.5 0.9 5.6 3.6

男性（n=193） 68.4 33.2 53.9 34.7 24.4 33.7 0.5 6.7 3.6

女性（n=271） 69.7 36.2 53.5 31.4 18.1 31.4 1.1 4.8 3.7

15～19歳（n=19） 57.9 52.6 52.6 31.6 31.6 57.9 0.0 5.3 0.0

20～29歳（n=25） 36.0 44.0 52.0 20.0 24.0 28.0 0.0 8.0 0.0

30～39歳（n=23） 73.9 43.5 52.2 21.7 13.0 13.0 0.0 0.0 8.7

40～49歳（n=49） 65.3 51.0 59.2 26.5 16.3 32.7 0.0 2.0 0.0

50～59歳（n=66） 74.2 47.0 60.6 34.8 19.7 31.8 1.5 4.5 1.5

60～64歳（n=44） 75.0 43.2 50.0 29.5 25.0 31.8 2.3 4.5 2.3

65～74歳（n=121） 71.9 30.6 58.7 32.2 24.8 36.4 0.0 3.3 5.8

75～79歳（n=44） 68.2 18.2 47.7 43.2 20.5 22.7 2.3 4.5 9.1

80歳以上（n=76） 71.1 15.8 44.7 40.8 15.8 32.9 1.3 14.5 2.6

押水第一小学校区（n=90） 74.4 32.2 64.4 38.9 27.8 38.9 2.2 3.3 2.2

宝達小学校区（n=60） 68.3 33.3 53.3 33.3 23.3 33.3 1.7 6.7 0.0

相見小学校区（n=113） 75.2 32.7 52.2 32.7 15.9 29.2 0.0 3.5 5.3

樋川小学校区（n=80） 61.3 36.3 50.0 36.3 20.0 33.8 0.0 6.3 2.5

志雄小学校区（n=111） 66.7 38.7 49.5 27.9 19.8 30.6 0.9 6.3 5.4

全体（n=468）

性
別

年
齢
別

地
区
別

問 38 私たち一人ひとりが安心して地域のなかで暮らしていくために、町民のひとりとして、あな

たができることはどんなことがあるとお考えですか。（あてはまるものすべてに○） 

安心して地域のなかで暮らしていくために、町民のひとりとしてできることについてみると、「家族

に関係する問題は、家族や親族などの身内でまず解決する」が 68.8％と最も高く、次いで「できるだけ

地域での出来事に関心を持つ」が 53.8％、「学校での行事など、家族に関係ある範囲内の活動には参加

する」が 34.8％となっています。 

性別にみると、「地域活動やボランティア活動に積極的に参加する」では男性が女性を 6.3 ポイント

上回っています。 

年齢別にみると、20歳代では「家族に関係する問題は、家族や親族などの身内でまず解決する」が他

の年齢と比べて低くなっています。 

地区別にみると、すべての地区で「家族に関係する問題は、家族や親族などの身内でまず解決する」

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・その他回答 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学校区 50～59 歳 納税 

押水第一小学校区 60～64 歳 日曜日が仕事なのでさんかできない 

宝達小学校区 75～79 歳 
自身も高齢なため、自分でできる事柄の対処は人に迷惑をかけず行い

たい。協力依頼があれば、できる能力があれば対処する 

志雄小学校区 80 歳以上 身の回りは自分でしたい 
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Ⅲ 自由意見 

◎誰もが住みやすく、いきいきと安心して暮らせる「宝達志水町のまちづくり」を進めていくため

に、宝達志水町のこれからの地域福祉に対して、ご意見等がございましたら、ご自由にお書きく

ださい。 

回答件数は計 94 件となっており、年齢別にみると 65～74 歳の 21 件が最も多く、小学校区別にみる

と相見小学校区の 22件が最も多くなっています。 

小学校区別・年齢別に記述回答内容を下記に記載しました。 

単位：件 

 
15～

19 歳 

20～

29 歳 

30～

39 歳 

40～

49 歳 

50～

59 歳 

60～

64 歳 

65～

74 歳 

75～

79 歳 

80 歳

以上 

不明・

無回答 
計 

押水第一小学校区 0 1 1 2 3 2 4 1 3 0 17 

宝達小学校区 1 0 0 2 4 0 2 1 2 0 12 

相見小学校区 0 1 0 3 6 2 5 0 5 0 22 

樋川小学校区 1 1 0 3 4 2 5 0 3 0 19 

志雄小学校区 1 0 0 3 2 2 5 3 5 0 21 

不明・無回答 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 3 

計 3 4 2 14 19 8 21 5 18 0 94 

 

小学校区 年齢 記述回答内容 

押水第一小学

校区 
20～29 歳 

スポーツや文化に触れる場を増やす必要がある。町内大会や祭りが減ってい

る現在、町民とのふれあいの場が無く、どのような人が町内に住んでいるのか

全くわからない 

押水第一小学

校区 
30～39 歳 

①児童福祉、入学祝金の増額 

②ボランティアを増やし安全強化 

押水第一小学

校区 
40～49 歳 

① 過疎化が進み、町はどうなるのか？どの方向に向かうのか？ 

② 川尻（保育所から中学校）までの国道を整備すべき。道が悪く通りにくい。

予算の使い方を間違えると、後が怖くなることを忘れないでほしい 

③ 小学校合併は何年かかってやっているのか、遅すぎる 

④ 宝達山の竜宮城はどうなったのか？観光スポットにすればよい 

押水第一小学

校区 
40～49 歳 

このアンケートで得た費用対効果を公表すべき。税金を湧き水同然で使って

いるようにしか見えない。本当に町をどうしたいのか、職員は真面目に働くべ

き 

押水第一小学

校区 
50～59 歳 

① 重労働はできないが、暇を持て余しているお年寄りの力を上手く利用でき

ないものか。一人ひとりのスキルを調べ、必要な時に活用させてもらう 

（例-1）お年寄りと子どもを引き合わせて、お楽しみ会の開催 

（例-2）お年寄りの保育所 

② 車の免許が無く、行くところも時間を持て余している。健康でイキイキで
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小学校区 年齢 記述回答内容 

きる施設を作ってほしい 

③ 若い世代で宝達志水町に住みたいと思っている人もいる。空いている土地

の情報提供をしてほしい 

押水第一小学

校区 
50～59 歳 高齢者が増えるため、交通手段の充実や移動販売車などを考えてほしい 

押水第一小学

校区 
50～59 歳 

誰もが自分の力で生活したいと思っている。身内には頼りたくない。みんな生

きることに精一杯で、迷惑をかけたくない。相談したい場は行政サービスであ

り、質の向上を願う。一人でも安心して暮らせる老後が望みである 

押水第一小学

校区 
60～64 歳 

アステラスをもっとオープンにし、気軽に事務所内に入れる雰囲気と、職員も

笑顔で接する態度が必要 

押水第一小学

校区 
60～64 歳 

「地域福祉」の文章の中に、「福祉は幸せや豊かさ」を表すと書いていた。言

葉の重みや深さを認識した。誰もが望むことと認識すれば、一人ひとりの意識

を高くする必要がある。大きな組織の中には区があり、班があり、家がある。

そこにはリーダーがいて、そのリーダーと同じ方向を目指すことができれば、

町は良い方向に進んでいくと思う。人がたくさん住み、活気ある町を誰もが望

んでいる。子どもは町の宝である 

押水第一小学

校区 
65～74 歳 

民生委員について集落に適任がいなければ、不在でよい。委員の人選に納得の

いかない人もいる。名の通った所で働いているからを理由に、安易に任命して

ほしくない。人選は慎重に願いたい 

押水第一小学

校区 
65～74 歳 

まだ身体も元気であり、支えられることがあれば手伝いはできる。しかしボラ

ンティアという言葉には抵抗がある。低額有料の在宅福祉サービスという考

えは「する側」「される側」も気持ち的に割り切れて良いと思う 

押水第一小学

校区 
65～74 歳 

保育所や小学校が無く、交通の便も悪く買い物もできない山の手の集落は、今

後ますます若い世帯が減る。取り残された老人世帯に対して、医療・交通・買

い物等を町はどうサポートしてくれるのか。サポートが無い限り、不便な集落

に住む人がいなくなるのは想像できる。集落の存続とともに、生活に不便さを

感じさせないサポートを願う 

押水第一小学

校区 
65～74 歳 

アンケートにて初めて福祉活動内容を知った。安心して暮らせる町づくりを

願う 

押水第一小学

校区 
75～79 歳 私自身が高齢で病弱なため、弱者に対して心を寄せることができない 

押水第一小学

校区 
80 歳以上 

日頃の地元での気付きを主に交通安全面から！ 

1） 米出インターよりゴルフ場周りの 2 ヶ所曲がり角整備（安価で可能） 

2） 第一保育所前、大雨時は道路一面川になる（大型排水路または途中から別

バイパス排水口を） 

3） 第一保育所前、南側の雑木を切り、安全確保（行政で地主と話し合い対応） 

4） 一般町道脇の雑草やヘドロを始末し、水捌けを良くする（行政で雨天時に

パトロールし、対応策を地主に提示、または行政で対応） 
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小学校区 年齢 記述回答内容 

5） 他市町で道路整備を進めているが、本町では？（例：国道 249 号線長生地

内、歩道と道路幅整備計画またはバイパスを） 

6） 住宅地の曲がり角やブロック塀「整備計画」を住民に明示 

押水第一小学

校区 
80 歳以上 

コミュニティバスは、もう一往復増やしてほしい。買い物に出かけても不便で

ある 

押水第一小学

校区 
80 歳以上 

助け合い、緊急支援が不足している。理由として、日頃の挨拶・声かけが少な

い。プライバシーの問題であり突っ込んだ行動はできないため、声かけや挨拶

はするように強くアピールする必要がある 

宝達小学校区 15～19 歳 
休日などに集まることができる施設（さくらドームのような）が押水にあれ

ば、地域の人との関わりも増えると思う 

宝達小学校区 40～49 歳 将来を見通した町のビジョンを積極的に発信してほしい 

宝達小学校区 40～49 歳 
「〇〇の相談窓口整備しました」と言っても、その場に行く勇気がない人をど

うやって巻き込むのかを考えてほしい 

宝達小学校区 50～59 歳 「住み続ける権利」があり、自助ではなく公助をできるだけ希望する 

宝達小学校区 50～59 歳 

店や病院が少なく、勤務先も無い。若い人達は便利なかほく市に流れている。

企業誘致しなければ、定住者も少なくなる。交通機関もマイクロバスのような

大きな車両でなく、ワンボックスカーでよいので、定期的に運行した方が無駄

が無い 

宝達小学校区 50～59 歳 

町内の小学校が統廃合した際は建物を活かし、子どもから高齢者まで誰でも

集える場として活用できないか。子ども食堂を始めとして、地域の人達が気軽

に足を運び、一緒に食事作りをする。体育館やグラウンドも活動の場として利

用すれば、一人暮らしの高齢者や子ども達、子育て中の若い人の様子がうかが

える。育児相談にのることもでき、安心して地域で生活できるのではないか 

宝達小学校区 50～59 歳 アンケートの回答は疲れた 

宝達小学校区 65～74 歳 
日頃は自分のことで精一杯なため、地域福祉は考える余裕が無い。お世話にな

っていることも多く、参加できることがあればと思う時もある 

宝達小学校区 65～74 歳 現在の対応・対策がおかしいことをしていないか、時々点検してほしい 

宝達小学校区 75～79 歳 

① 地域性なのか秘密主義の人が多く、付き合いが難しい 

② 民生委員や福祉関係者は、細やかな配慮が必要。こちらから出向いての相

談には親切丁寧であるが、家庭訪問は無い 

③ スマートフォンやパソコン教室があれば嬉しい 

宝達小学校区 80 歳以上 

旧北海地区に生まれ育った。昔、今北川尻にいた地蔵様が宝達山に行きたいと

言われ、宝達山に移動したところ、今度は地滑りの心配があるからと今の北川

尻の地に起立されたという話を聞いた。宝達山は建物等を建立すると地盤沈

下すると言われ、先祖はその旨をよく見られたのかと思う 

宝達小学校区 80 歳以上 

子どもの声も聞けない加速する高齢者集落。若い人達の働く場所があり、安心

して暮らせる町でありたい。今はコロナのこともあり近所の交流も遠慮がち

で、話すことも笑うことも少ない日常は淋しい。食欲も落ち、自立を心がけ頑
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張っているが、時間は待ってくれない。どんどん身体は衰えていくことを実感

している。みんなで身体を動かし、声を出して笑えることができることを心待

ちにしている。何でも相談できる窓口のある町に住み心強い。地域福祉に感謝

している 

相見小学校区 20～29 歳 

町の地域福祉の質を上げるためには、手助けを必要としている人達の周囲に

力を貸せる人がいるかどうかで変わる。しかし人口は減少傾向で不安や悩み

を抱えていても、近所に相談できる人や手助けしてくれる人がいない。その問

題を解決するためには町に人を呼び込み、定住させる目的で若者や家族が住

み良い環境整備が重要だと考える。町内の物件（アパート等）は魅力的なもの

は無く、町外に移ろうと考えたことがある 

相見小学校区 40～49 歳 
宝達志水町のアクセスの良さを活かし、障がい者が安心して親元から離れて

暮らせるグループホームがあるとよい 

相見小学校区 40～49 歳 

田舎ということもあり、人の繋がりが必要とは思うが苦手な人もいる。新型コ

ロナウイルスに感染した人を悪く言い、「誰が感染したのや」など特定する行

為はいけない。それが無ければよいのだが 

相見小学校区 40～49 歳 

アンケート結果を活かす取り組みがされるのか、目標や成果がアナウンスさ

れることを望む。アンケートなのに用紙の質に費用をかけるのだから、大きく

変わることを期待する 

相見小学校区 50～59 歳 

ガスや新聞の集金時、買い物に連れて行ってあげたりしてるが、大変そうだと

思う場面に遭遇することがある。ガスの集金では緩やかな見守りを行い、新聞

の集金時は高齢者宅のポストに新聞が溜まっている場合は区長や交番に連絡

し、声かけをしている。集金時にアルビスが行っている移動スーパーがとても

良いと、よく耳にする。そこで友達と会うこともでき、楽しみにされている。

このようなことが一番いいと思う 

相見小学校区 50～59 歳 できることを少しずつ続けることが大切 

相見小学校区 50～59 歳 これから若い人の育成は大変だと思うが、頑張って下さい 

相見小学校区 50～59 歳 
介護予防リハビリテーション等の充実を望む。地区ごとで転倒予防教室など

を開催してほしい 

相見小学校区 50～59 歳 買い物する場所が増えれば、車の無い人も住みやすくなる 

相見小学校区 50～59 歳 町主導で活動してほしい 

相見小学校区 60～64 歳 自分に協力できることがあれば、役に立ちたい 

相見小学校区 60～64 歳 
人・物・金のリソースの効率的な活用（特に人）。70 歳代の高齢者で、まだま

だ元気な人が大勢いる。再活躍できる場を待っている 

相見小学校区 65～74 歳 防災無線の声が聞き取りにくい 

相見小学校区 65～74 歳 大事なこととは思うが、積極的に参加はできない 

相見小学校区 65～74 歳 
気が付いたら関係者に知らせることができる体制、直ぐに専門対応できるよ

うにしてほしい 
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相見小学校区 65～74 歳 
① 個人情報は慎重に取り扱わなければ、計画は無意味になる 

② 実践活動を通じて、培った経験が計画に活かされるよう期待する 

相見小学校区 65～74 歳 

アンケートを基に更なる福祉の充実を図るとのことだが、限られた予算の中

で最大の効果を上げる取り組みを願う。このアンケートは町民に福祉に関心

をもたらせ、さまざまな機会に協力してもらおうとの狙いがうかがえる。行政

と社会福祉協議会が地域福祉にどれだけ真剣に取り組んでいるか、その姿勢

が見えることが重要だと考える 

相見小学校区 80 歳以上 町全体を地域にしてほしい 

相見小学校区 80 歳以上 

福祉に関する相談を受けた場合は、継続的に見守り話し相手になってほしい。

会話からヒントも得られる。必要関係者に相談できる体制もあり、相談者に相

談することも大切である 

相見小学校区 80 歳以上 高齢者にとって、このアンケートは難しい 

相見小学校区 80 歳以上 
運転免許証返納したため、通院や買い物が不便である。デマンド券は時間を制

限せずに利用できることを要望 

相見小学校区 80 歳以上 
ストレスや悩みごとなど気軽に話を聞いてもらえる人や、見守ってくれる人

がほしい 

樋川小学校区 15～19 歳 高校生でも活動できるボランティアグループを作ってほしい 

樋川小学校区 20～29 歳 

子どもの人口が減少しているため、早急に対策を講じるべき。子育てには経済

的負担が伴い、子どもを持つことを躊躇する人がいる。子どもがいる家庭や出

産を計画している人への支援を拡充すべき。高齢者支援よりも若い世代への

支援を優先すべきである 

樋川小学校区 40～49 歳 

① 10 年・20 年・30 年スパンで町の運営を考えてほしい。人口が減少すれば

できることが減り、町として成り立たなくなる。人口と税収を増やすため、い

ろいろな角度からアプローチしてほしい。企業誘致や今ある環境を活かし、観

光事業を行うなど 

② この町では家族を養うための十分な収入は得られず、転職を考えている。

商工会発信で、「この企業ではこんな人材を求めている」などの情報発信があ

れば、町で働く人が増え、活気が出てくる。そのために町は補助金等でサポー

トしてほしい 

樋川小学校区 40～49 歳 
自己中心的なのか、外出も避ける人が多い。働く人が増えてほしい。年寄りの

意見を取り入れたらよいと思う 

樋川小学校区 40～49 歳 

災害発生時の避難場所について、指定場所に白虎山センターがあるが、廃墟の

ようで役割を果たせるとは思えない。トイレは使用できるのか？蜘蛛の巣も

あり大丈夫なのか？あんな場所に避難したくない。形だけにとらわれず、実態

を把握することが大切だと思う。座談会出席しているも年寄りばかりで、若い

人の意見を大事にしてほしい 

樋川小学校区 50～59 歳 災害時に互いに助け合えるように、地域の草刈に参加している 
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樋川小学校区 50～59 歳 

なるべく他の人や行政任せにせず、個々が地域での繋がりを作るために関わ

りできることがあると思う。その関わりが人との絆を強くし、信頼関係がで

き、緊急時には助け合いができると考えている。具体的には個人として地道に

声かけや挨拶などで信頼関係を持ち、孤立させない。他人とのコミュニケーシ

ョンを取りながら、積極的に町民を巻き込むきっかけを作りたい。敬老会など

で、保育園児や待機児童などの子ども達と対話をする機会を与えてみるのは

どうか。いろいろな世代との交流が大事であり、横の繋がりだけでなく縦の繋

がりも必要。住み良い町、若者定住に思案中である 

樋川小学校区 50～59 歳 

① まずは家族がやるべきこと。放任している人が多過ぎる。そのため近隣に

迷惑かけても知らんぷり 

② 在所の役をしている人に困りごとを相談したが、逆に悪者扱いをされ、更

に悪い状態になった。きれいごとを言っても、何も良くならないことがわかっ

た 

樋川小学校区 50～59 歳 

誰もが自分のことで精一杯。孤独・未婚・少子高齢化・核家族・単独・単身世

帯・コミュニケーションの場・就労の場（収入を得る機会）・年金問題・高齢

期の資産運用・ジェネレーションギャップ・IT の活用、自分がその立場にな

るまで関心を持てない 

樋川小学校区 60～64 歳 感謝している 

樋川小学校区 60～64 歳 
福祉を受ける人ばかりでなく、対象外で困っている人もいる。皆が安心して暮

らせる町づくりのために、分け隔てなく力添えしてほしい 

樋川小学校区 65～74 歳 
コロナ禍で今までの生活と異なるため、疑問に感じる設問もあった。落ち着い

た生活に戻れば、考えも変わると思う 

樋川小学校区 65～74 歳 

① 区長や民生委員・児童委員に負担をかけないように、地域福祉事業を推進

する 

② 地域座談会は、小学校区単位で行ってほしい 

樋川小学校区 65～74 歳 

高齢者の一人暮らしや未婚者、障がい者を持つ家庭への差別的言葉や見方を

変えられたらと思う。一人ひとりが押し付けの思いやりでなく、さりげない声

かけがよい。個人情報は守られているのか？情報を漏らしてしまうことはな

いのか？福祉保障は大事であるが、その前に宝達志水町に住んでいてよかっ

たの一言が、年齢問わず聞けることがいいのではないか 

樋川小学校区 65～74 歳 

コロナ禍でこの一年数か月、精神的・肉体的に健康でなかった自分を思うと、

これからどれだけ福祉のお世話になるのかと考える。住民として迷惑をかけ

ることなく、元気に過ごせることが願いである。福祉・地域役員・ボランティ

アの方、敬意をはらう 

樋川小学校区 65～74 歳 
加齢とともに身体の衰えが目に見えている現状。安心して地域で暮らせるよ

うに、支えてほしい。福祉の推進を願う 

樋川小学校区 80 歳以上 
福祉は他人事ではなく、自分の身に引き当てて考え、小さなやさしさを忘れな

いこと 
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樋川小学校区 80 歳以上 若い頃はできたが、今は無理 

樋川小学校区 80 歳以上 

樋川小学校が志雄小学校と合併で廃校になると聞いた。場所的に押水地区と

志雄地区の中間点の場所で、理想の「地域福祉」を作ってみたらどうか。地域

の誰もが自由に参加できるカフェや希望する老人の宿泊場所等、皆が楽しく

理想の場所として考えてほしい 

志雄小学校区 15～19 歳 
将来、地域福祉に関わる仕事に就きたい。このようなアンケートは、今後の地

域のあり方について深く考える機会となった 

志雄小学校区 40～49 歳 
自己責任ではあるが、期限のある予防接種を受け損ねた場合でも、自費でなく

無料で接種できればいいと思う 

志雄小学校区 40～49 歳 

このようなアンケートは税金の無駄だと思う。いつも大きな冊子を送ってく

るが、全て無駄なため止めてほしい。町長は自分の住んでいる地域ばかりえこ

ひいきし最悪です 

志雄小学校区 40～49 歳 
空き家や空き地が増えているが、住んでみると良い地域である。楽しく働き暮

らせるように、住民を巻き込んでの活動をお願いしたい 

志雄小学校区 50～59 歳 街灯が少なく、暗い小路がある。夕方の薄暗い時間帯は危険と感じる 

志雄小学校区 50～59 歳 

ある地区で、高齢者世帯に地域の人達が支援できることを担当している所が

あった。ゴミ出し、花の手入れ、病院の送迎、その他とヘルパーを利用しなが

ら在宅での生活が継続できていた。地域で支える仕組みがなければ、施設とい

う選択になってしまう 

志雄小学校区 60～64 歳 

福祉に関心がない訳ではないが、進んで自ら参加するタイプではない。いずれ

人の助けが必要となるので、少しでも地域ボランティア等に参加するように

心がけたい 

志雄小学校区 60～64 歳 範囲が広くて、思いつかない 

志雄小学校区 65～74 歳 
地域の一番の困りごとや将来について話し合い、重点を絞る。先進地域の事例

を収集・紹介する。特に行政だけに頼らない地域活動事例を参考にする 

志雄小学校区 65～74 歳 

① 町全体が雑然としてまとまりが無い。施設・公園・道路の整備をし、若い

世代も住みたい町づくりをしてほしい 

② 高齢者が気軽に集まり、互いに見守れる場所づくりや、買い物支援や福祉

サービスの充実が理想 

志雄小学校区 65～74 歳 

① よく似たアンケートがある 

② 噂（公的・私的）な話は聞きたくない、特に公務に関する話は気になって

しまうため。関係者は決定事項のみ報道してほしい 

志雄小学校区 65～74 歳 
区長等の聞き取りにて、地区の高齢者や障がい者、ひとり親家庭等の状況につ

いて状況把握を行い、適宜適切に実施できる体制づくり 

志雄小学校区 65～74 歳 町全体、人口減集落 

志雄小学校区 75～79 歳 

限界地域に近く、高齢者が最大数の上、障がい者の一人暮らしという地区。今

日は大丈夫かと気を付けているが、１か月に１回の訪問では不安である。雨風

に雪が積もり、気にかけて手伝っているが、私たちが動けなくなった時に同じ
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ことをできる人が周囲にはいなくなっている。恐ろしい時代がやってくるこ

とを考え、今は自分にできることは行っている 

志雄小学校区 75～79 歳 

この町では生き生きとした生活はできない。町役場職員は、町民の福祉を真剣

に考え行動すべき。公職者は自己の利益しか考えていない。自己を犠牲にして

でも、町民の福祉向上を図るべき。先ずは職員数を減らし、報酬額を下げる。

町名変更か町を区分せよ。やる気のない公職者は早く辞めるべき 

志雄小学校区 75～79 歳 
アンケート分析結果を確実に活かしてほしい。（現在の福祉活動に敬意を表し

ている） 

志雄小学校区 80 歳以上 
宝達志水町の地域福祉に満足している。宝寿荘で毎週お世話になり、絵手紙・

手芸・体操も楽しい 

志雄小学校区 80 歳以上 

このアンケートは無作為抽出とあるが、もう少し本人情報がしっかりしてい

る人を抽出すべき。本人は施設入所中で、面会もできない状態。確認すること

なく記入したアンケートである 

志雄小学校区 80 歳以上 デマンドは利用しにくい 

志雄小学校区 80 歳以上 
高齢者はどこにも行く場所が無く、土日祝日・盆休み・正月に行ける場所があ

ればよい 

志雄小学校区 80 歳以上 

・町づくりは人づくりから 

・今ある残されたものを最大限生かす 

・危機対応は先を見据えて、今どうするか 

・将来に求める姿の提示とその準備を 

不明・無回答 20～29 歳 
少子高齢化が進み、若者向けのサポート（金銭的）、住みやすい町にしてほし

い 

不明・無回答 30～39 歳 
子どもが医療的ケア児で、町の支援を受けたい。支援制度の充実化を願う。周

囲には相談もできず孤独で、経験豊富な人に相談したい 

不明・無回答 40～49 歳 
このアンケート用紙や封筒代がもったいない。ペーパーレスを目指しましょ

う 
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